

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postale plătute in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949, Junius 30, CSÜTÖRTÖK

V. évfolyam, 1378 szám

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.

Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság útja 98.

Telefon: 29-78.

Kilenc egyházfő köszönete

A béke, az igazi demokrácia erői szorosan győzedelmeskednek a háborus uszítók és szolgalelkű lakájai meszterkedései felett. A háboru külföldi dögkeselyűi szárnyukszegetten fenik ragadozó csőrüket és próbálnak ujra szárnyrakapni. Kisérleteik szolgálatában fokozzák azt az aknamunkát, amellyel a háborus gyűlölethullám biztos gátjának szilárdságát szeretnék megbontani. Ott mesterkednek ezek a min denre elszánt kalandorok mindenütt, a hol a nép erői szorosra zárják sorait. De a népi demokráciák, vagy a még fel nem szabadult kizsákmányolt tömegek leszámolnak az árulókkal és legyőzhetetlen erővel csoportosulnak a béke hásttyája, a szocialista társadalom országai: a Szovjetunió körül.

A Temesváron most elítélt rablógyilkos-terrorista banda tagjai bevallották a tárgyaláson, hogy gaztettek felbujtója a nemzetközi imperializmus. Emberfeletlen vilkosságraikban bürrészek azok, akik a rádió hullámain terjesztik a háborus uszításait. És ugyanígy a monopollőke hazugságyárosainak hangja irányítja azokat is, akik az emberrontás egyéb módszereivel mesterkednek a dolgozók jobb világának megvalósulása ellen. Ennek az uszításnak vakbuzgó esztőlósai azok, akik konok gyűlölködéssel próbálnak konkolyt hinteni. Rágalmaznak és hazudnak az imperialisták és esztőlósai. Egyik ilyen aljas rágalmi volt a jól ismert szólam is, hogy a demokrácia vallásellenes. A vallásos érzelmű dolgozókat akarták ezzel meztélvesztetni, hogy őket verjenek soraikba és a külföldi felekezetekhez tartozókat szerették volna azok ellen hangolni, akik értük harcolnak. Nos, erre a rágalomra is megkapták most a választ.

Soha még egyetlen rendszer sem biztosította ugy a teljes vallásszabadságot, mint a népi demokrácia. Alkotmányunk világosan kimondja, hogy mindenki szabadon gyakorolhatja vallását, azt elvenni senkitől sem lehet, de ezt kényszeríteni sem lehet senkire. A mult sötét rendszere a vallást a kizsákmányolók önző érdekeinek szolgálatába kényszerítette. A vallás, — éppen ugy, mint a csendőr és a sziguranca, — arra szolgál, hogy általa a nagyobb darab kenyeret követelő dolgozókat féken tartásák azok, akik a munkások kenyérének árán kalásot ettek.

Kilenc hazai egyház püspöke, vezető papja ismerte ezt el most közös határozatában. A görögkeleti egyház, a protestáns egyházak, a zsidó hitközségek, az örmény és török felekezetek fejei fejezték ki hálájukat a Román Népköztársaság kormánya iránt, amely első ízben valósította meg az igazi vallásszabadságot országunkban.

A határozat aláírói között azonban hiába keressük a római katolikus egyház vezetőinek nevét. Nem véletlen ez. A határozat is leszógezi:

„Egyetlen felekezet, amely a multban a többi felekezetek, sőt magának az Állam szuverénitásának ellenére is kiváltságokat biztosított magának, tanúsít elégedetlenséget. Csak ennek a felekezetnek képviselője hiányzik ma

sorainkból, erről pedig — ugy véljük — nem e felekezet hívei felelősek.”

Es valóban, nem római katolikus felekezetű dolgozó testvéreink felelősek azért, mert Márton Aron erdélyi püspök és maroknyi csoportjának nem kell a vallásszabadság. Ők a multban is a lelkiismereti szabadság ellen küzdöttek. Azt szeretnék ma is, hogy bármilyen eszközzel is, de rákényszeríthesék a Vatikán, a Speelman érsek és végső fokon a „mindenek fölött” álló newyorki pénzfedelmelek akaratát a vallásos emberekre. Igen, amíg a bányászati fasiszta banditák kintzásokkal, gyilkosságokkal és védtelen dolgozók ellen tervezett tömegmészárlással állottak az imperializmus szolgálatában; addig a Wall-Street urai a Vatikánon és Márton Aron püspökön keresztül a népi demokráciák katolikus lakosságát igyekeznek a kizsákmányolók eszközeivel súlyesíteni.

Márton Aron pedig híven teljesíti külföldi urainak parancsait. Ő és kilék is nem törődnek azzal, hogy az ország felekezeti népességének kilencvennégy százalékát képviselő egyházak a dol-

gozó nép boldogulását építő kormány mellé állanak. Nem bánja, ha a különböző szektákkal együtt hatszázaléknyi katolikus hívők elszigetelődnek az ország nagy többségétől. Sőt éppen ezt szeretné. De a becsületes dolgozó katolikus nép hátatfordít az idegen érdekeket képviselő reakciós papságnak. Hiába fenyegetőznek, hiába próbálkoznak sötét miszticizmusukkal: a felvilágosodott nép már nem fél tőlük.

A nép leleplezi a reakciós papokat, amint az Kiszjenőn a legutóbbi MNSZ taggyűlésen is megtörtént. Takács János plébános azt állította, hogy Molnár fényképész leánya nem kapott állást, mert nem bírja tökéletesen a román nyelvet. A taggyűlésen maga a leány apja hazudította meg a papot s a tömeg hangos öröklése közepette jelentette ki, hogy leánya a telefonközpont szolgálatában áll, — annak ellenére, hogy még gyengén beszéli a román nyelvet. A sovinszta uszításban leleplezett pap megrösznyenülten hagyta el a taggyűlést.

Akadnak „harciasabb” papok is, mint például Szlaboszlai Aladár ma-

gyarpécskai káplán. A káplán már nyílt harcra izgatja a pécskai kulákifjakat. „Megfenyegeti” a demokráikus tömegszervezetek vezetőit, a község egyik demokratikus tanítóját pedig rágalmakkal halmozta el. Dr. Sorbán Kornél borosjenői apát-plébános viseli dolgait lapunkhoz intézett levelében Berta Pál szegényparaszt tártja fel legutóbb. A cikk megjelenése után, nem átalotta dr. Sorbán Kornél „apátur” a 68 éves parasztembert levélben azzal fenyegetni, hogy a sir szélén elveszti a „lelkiüdvösségét.” De a felvilágosodott, becsületes szegényparaszt, aki az egyháztanács tagja, jól tudja, hogy az ő lelkiüdvössége nem Sorbán Kornél apáturtól és a hozzá hasonlóktól függ — és béküldte hozzánk a fenyegető levelet is.

Mindebből világosan látszik, hogy mint az ország egyházfőinek határozata is megállapítja, a katolikus felekezethez tartozó dolgozó nép nem azonosítja magát felekezete főpapjainak állásfoglalásával, hanem az ország valamennyi dolgozójával elszakíthatatlan közösségben menetel minden felvilágosodott dolgozó igazi célja: a szocialista társadalom felé!

A minisztertanács jóváhagyta a harmadik évnegyedre szóló termelési és beruházási tervelőirányzatot

BUKAREST. (Agerpress). A minisztertanács jóváhagyta az 1949. év III. negyedére szóló termelési és beruházási tervelőirányzatot, amelyet az állami tervbizottság dolgozott ki, a minisztériumokra és intézményekre felosztva és a következő határozatot hozta: Az Állami Tervbizottság azonnal továbbítja a minisztériumokba az 1949-es év III. évnegyedének tervét. A minisztériumok kidolgozzák hónapokra a tervet, kiterjesztik az egységekre és üzemekre és legkésőbb 5 napon belül a terv átvétele után elküldik, megvalósítás végett.

A minisztériumok legkésőbb július 15-ig kötelesek elküldeni az állami terv-

gazdálkodási bizottságnak az üzemek havi terveit.

A minisztériumok minden hónap 15-ig kötelesek jelentést küldeni a bizottságnak a terv megvalósításáról az előző hónapban, központok és hasonló szekciók szerint.

A Terv megvalósítása érdekében a minisztériumoknak minden erőt és lehetőséget fel kell használniok, támogatniok kell a szocialista versenyeket, az élmunkások tapasztalatcserejét, az újítások népszerűsítését és új munkamódszerek bevezetését. A minisztériumok fordítsanak különös gondot az anyagi források maximális kihasználására,

az anyagiforrások legalaposabb felhasználására, valamint a termelés alapját képező iparágakban cseréljék ki az anyagokat, gazdaságosabb szempontok figyelembevételével. A minisztériumok gondoskodjanak a technológiai nyilvántartások elkészítéséről és megvalósításáról. A kereskedelemügyi minisztériumnak különös gondot kell fordítania a selejtekk összeváltására és értékesítésére.

Intézkedniök kell a minisztériumoknak az irányban is, hogy minél több szakiskolát létesítsenek, a Terv előírásai szerint, mert csak így tudjuk biztosítani a fejlődő gazdasági életünkhöz szükséges szakembereket.

„Munkánkkal forradalmat hajtunk végre”

Pénzjutalmat kapott a „December 30”-gyár fonódájának és szövődéjének 230 munkása

Normadöntőket és a kullogók sorából előretört dolgozókat jutalmaztak meg az „igazgatói alaphól”

„Ami késik, nem mulik” — erről győződhetett meg ma reggel a „December 30” gyár munkássága, amikor megkezdődött a Május 1 tiszteletére rendezett szocialista versenyek jutalmainak kiosztása. A jutalmak megállapítása hosszabb időt vett igénybe, de ez egyetlen percre sem jelentette azt, hogy megfeledeztek volna az elismerés anyagi természetű kifejezéséről. A pártszervezet és a szakszervezet állandóan napirenden tartotta az ügyet és most azután megkezdődött a jutalmak folyósítása.

Természetesen elsősorban azok kapnak jutalmat, akik a norma túlteljesítésével járultak hozzá a Május

1 tiszteletére rendezett versenyek sikeréhez. Azonban a pártszervezet álláspontjának megfelelően, a szakszervezet még egy fontos szempontot vett itt figyelembe: megjutalmaznak több olyan volt kullogót, aki a versenymozgósítás hatása alatt közepes munkássá küzdötte fel magát és jó átlageredménnyel dolgozik.

Nagyon fontos politikai megnyilatkozás ez, mert hiszen a kullogók problémája elsőrendű gondoskodás tárgya kell legyen az Állami Terv megvalósításáért és túlteljesítéséért folyó küzdelemben. Az Állami Tervet emberi teljesítményekre építették. Ott, ahol a

kullogók nem teljesítik a rájukháruló feladatát, magát az Állami Tervet éri károsodás, még akkor is, ha csak néhány emberről van szó. Eppen ezért példamutató a „December 30” gyár pártszervezetének és szakszervezetének figyelve, amellyel megjutalmazza a kullogók közül előretört munkásokat.

Összesen 80 fonódai és 150 szövődési munkás részesül egyenként 1000; 1200, illetve 1500 lejes jutalomban. Csak produktív elemek, vagyis a termelésben ténylegesen résztvevő munkások kapnak jutalmat és csak abban a két üzembeszemben, amely a városok közötti versenyben résztvevett. A jutalmakat az

ugynevezett „igazgatói alap”-ból fizetik. a rendelkezésre álló összeget alapul véve a két üzemszám munkakészletének mintegy 5.5 százaléka kap ezúttal pénzzutalmat.

Ítjék meg, hogy az elmúlt héten újabb szép munkaeredményt hozott a „December 30” gyár munkásainak és technikusainak erőfeszítése.

A szabadságolások nem akadályozzák a jó munkaműveletet és ennek eredménye, hogy például a „Northrop” szövődő a múlt héten 7 százalékkal; a Roscher szövődő 5 százalékkal; a Hacking szövődő 3 százalékkal teljesítette a termelési előirányzatot; míg a színes szövődő 99.7 százalékkal teljesített. Átlagban tehát a „December 30” gyár szövődői 3.5 százalékkal termeltek többet, mint az elmúlt hétre szóló termelési terv előírta.

A mostani jutalomkiosztás újabb bizonyíték a munkáság számára, hogy erőfeszítéseik nemcsak a nagy cél: az Állami Terv túlteljesítését szolgálják, de külön jutalmazásban is részesülnek.

A „December 30” gyár fonódájának „C-váltásából” jutalomban részesült munkások szerda reggel 6 órakor — miután kijöttek munkahelyükről, — a gyár kultúrtermében gyűltek össze és bensőséges ünnepség keretében történt meg a jutalmak kiosztása.

Reiszfeld Viktor, a gyár szakszervezetének gazdasági felelőse román nyelven, majd Czabai Pál, a szakszervezet titkára magyarul méltatták az esemény jelentőségét. Ráműtattak arra, hogy a termelés növelésénél fokozott figyelmet kell fordítani a minőség megjavítására és általában foglalkoztak a termelés problémáival.

Dumitrescu Stefan, a Román Munkáspárt ötödik körzetének küldötte szólott arról, hogy a jutalmazás a Május 1. tiszteletére rendezett, oly jó eredménnyel járt szociálista versenyekben kifejtett munkáért történik.

Felhívta a munkásokat, hogy folytassák a május elsejei versenyek lendületével a szociálista versenyeket. „Munkánkkal forradalmat hajtottunk végre” — mondotta, majd megállapította, hogy komoly munkát igényelt a megjutalmazandók kiválasztása, hiszen elmondható, hogy a gyár munkásai általában jól kivették részüket az elért eredményekért folytatott munkából. Szolgáljon ez a jutalmazás újabb buzdításul valamennyi dolgozó számára.

Ezután Reiszfeld Viktor kiosztotta a pénzzutalmakat és ezúttal a következők vették kézhez a számukra megállapított összeget: Ghiuca

Rádióműsor:

Csütörtök, június 30.

BUKAREST I. 6: Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 6.30: Hanglemezek. — 7: Magyar közvetítés. — 7.30: A Scantia vezércikke. — 7.40: Hanglemezek. — 12.30: Hírek. — 12.40: Munkásdalok. Hanglemezek. — 13: Német közvetítés. — 13.15: Indulók. — 13.25: Sajtószemle. — 13.30: Zenei közvetítés gyermekeknek. — 14: Cigányzene. 14.30: Hírek. — 14.45: Forradalmi dalok. — 15: Operettárak. — 18: Érdeklődés a Szovjetunióból. — 18.30: Orosz nyelvű csk. — 19: Magyar közvetítés. — 19.35: Rádióegyetem. — 19.45: Nevelőhangverseny. — 21: A moszkvai rádió kívánságverseny a romániai hallgatói számára. — 22: Hírek. — 22.30: Ének. — 22.45: a „Tarantella” trio. — 23: Változatos könnyű zene.

BUKAREST II. 13: Orosz operaszíndarabok. — 13.25: Hangszerszólók. — 14: Chopin-művek zongorán. — 14.45: Hanglemezek. — 19.45: Népi és hazafias szovjetdalok. — 20.25: Változatos zene. — 21: A rádió énekkara. — 21.30: A menüettől a modern táncokig. — 22.25: Ének. — 22.30: Orosz szimfonikus részletek.

BUDAPEST I. 6.30: Reggeli zene. — 7: Hírek, utána hanglemezek. — 7.45: Ki találta fel a rakéta-repülést. — 11.30: Művészfilmek. — 12.15: Szalonzene. — 13: A MAV szimfonikusok. — 14.15: Gyermekekrádió. — 14.50: Hanglemezek. — 15: A rádió aszonyrovata. — 15.30: Mélyhangú és zongorakíséret. — 16.40: Marxista-leninista negyedóra. — 17.20: Szovjet napok — szovjet emberk. — 18.30: Kultúrhiradó. — 19: Rádiójáték előadása a stúdióból. — 19.45: Szalonzene. — 20.50: Csütörtök este...

22.30: Előadás a stúdióból: „Ágész tragédiája”. Verses szomorújáték. — 23: Könnyű zene.

BUDAPEST II. 7.20: Szépség és egészség. — 7.30: Hanglemezek. — 9: Hanglemezek. — 15.20: Könnyű zene. — 16: „Szív küldi szívnek”. — 18.30: Paderevszki emlékezete. — 19: Magyar nyaralóhelyekről. — 19.20: Közvetítés az Operaházból: „Az arany meg az aszony” dalmű 1 felvonásban és „a hűvös ezekrény”. — 22: Mi újság a sportvilágban.

Péntek, július 1.

BUKAREST I. 6: Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 6.30: Hanglemezek. — 7: Magyar közvetítés. — 7.30: A Scantia vezércikke. — 7.40: Hanglemezek. — 12.30: A munka embernek harcaiból. — 13: Német közvetítés. 13.15: Costica Dinicu zenekara. — 14: A szovjet kultúrélet szemléje. — 14.30: Hírek. — 14.45: Johann Strauss zenéje. — 15: Könnyű dalok. — 18: Gyermek órája. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Közvetítés a főiskolásokhoz. — 20: Hírek. — 20.15: Operaest: Rimski-Korsakov egyik operájának közvetítése hanglemezekről. — 22: Hírek. — 22.30: Változatos zene. 23: Hanglemezek.

BUKAREST II. 13: Román népzene. — 13.20: Könnyű zene. — 14: Ének. — 14.15: Szovjetdalok. — 14.45: Hanglemezek. — 20: Ének. — 20.15: Hanglemezek. — 21: Részlet hanglemezekről. — 22.15: Havdva 11-k szimfóniája. — 22.40: Régi táncok.

BUDAPEST I. 6.30: Reggeli zene. — 7: Hírek, utána hanglemezek. — 7.45: Előadás a tejről. — 8: Magyar nóták. — 11.30: Új lemezek Beethoven zongoraműveiből. — 12.15: Szalonzene. — 13: Hang-

lemezek. — 14.15: Ének és zongora. — 14.45: Orosz tánclemezek. — 15: Kalandozás a zenetörténetben. — 16.40: Marxista-leninista negyedóra. — 18.30: Rádiószínház: „Mint a tenger árja”. — 20.50: A prágai szimfonikusok zenekara. — 22.20: Emlékezés H. Inera. — 23: Tánczene.

BUDAPEST II. 7.20: Okosan szeressük a gyermeket. — 7.30: Hanglemezek. — 10.15: Zenekari művek. — 14.30: Ravel műveiből. — 15: előadás a stúdióban. — 16: Zenekari művek. — 17: Tánczene. — 18: A rádió iskolája. — 18.50: Orosz melódia. — 19.20: Magyar nóták. — 20: Hanglemezek. — 21.05: „Szív küldi szívnek”. — 22.05: Klavir és zongorakísérettel.

— AZ ARADVÁROSI ideiglenes bizottság közli, hogy július 1-étől az összes szolgálatoknál nyári hivatalos órabosztást vezet be és pedig naponta 7-2-ig, kedd és péntek délután pedig 4-7 óráig.

— HALÁLOZÁS. Mendel Ede 71 éves korában elhunyt. Temetése szerda délután 3 órakor lesz a régi zsidótemetőben.

— HALÁLOZÁS. Lakatos Aladár 58 éves korában hosszas betegség után elhunyt. Temetése június 30-án délután 3 órakor lesz a régi zsidótemető halottasházából. A család részvételével a temetés mellőzését kéri.

Ügyeletes gyógyszerárny

SZERDA: 1. számú állami gyógyszerárny (Avram Iancu tér); 2. számú (Köztársaság utja); 5. sz. (Saguna ut).

Tekintettel arra, hogy június 30-án, július 1-én, 2-án és 3-án az aradi állami gyógyszerárnyokban leltároznak, az ügyeletes gyógyszerárny beosztás a következők: CSÜTÖRTÖKÖN és PÉNTEKEN a 2. számú (Köztársaság utja); 3. számú (Eminescu ucca) és 6. számú (textilgyárnál) tartanak ügyeletet, míg SZOMBATON és VASÁRNAP az 1. számú (Avram Iancu tér); 4. számú (motorállomásnál) és 5. számú (Saguna ut) az ügyeletesek. A fenti napokon csak az ügyeletes gyógyszerárny tartanak egész napon át szolgálatot, a többiek a leltározás miatt zárva maradnak.

Ugyancsak most kapják meg a pénzzutalmat Zákai Sándor, Lakatos Mária, Vidican Iosif és Adelman Antal mesterek is.

A többi jutalmakat az illető munkások befejezése alkalmával osztják ki.

Borossebesi gabonaraktár

árverése

július 6-án, 9 órakor a butyini járásbírósnál

Felvilágosítást nyújt Iparosok Hitelszövetkezete, Frimu u. 18

Ioan, Gábor Elena, Lucaci Sida, Hájós Anna, Barabás Katalin, Filimno Maria, Marcu Lucretia, Mogyorósi Mária, Kiss Sándor, Usca Minerva, Benédék Magda, Enghel Gheorghes, Subasici Milita, Vitalar Ecaterina, Juhász Júlia, Szabadai István, Stich

Eva, Boldis Maria, Farkas Vera, Brutyó Mátyás, Bogatvanu Elisa, Dodemu Ecaterina, Varga Mária, Topala Nicolina, Fasanek Mária, Selejan Cornelia, Musteata Elena, Kokovai János, Feciceanu Simion, Burca Elisabeta és Fábán Júlia.

UJ IDŐK Mozi

(volt VICTORIA)

Bemutatja 27 jún.—3 július.

1. SZORIAI HEGYEK.
2. VÉR.
3. MEHEK ÉLETE.

Előadások 5-től 11-ig folytatólag.

Figyelem! Egységes helyárak: 15 lej

Figyelem! Közhivánatra kizárólag csak a

POPULAR-mozgóban

még 6 napig, a szezon legnagyobb filmsikere,

Diktátor

Charlie Chaplin-nal

Előadások 5, 7 és 9 órakor

CORSO és VICTORIA kertmozgó

Előadások 5, 7 és 9 órakor

Ma bemutató:

Ördög sziklája

a Csehszlovák Állami Stúdió 1949. évi termelése.

André Bagar — Szonja Neumannova,

E filmben szereplő új tehetséget, Ivánt, az új életkörülmények következtében fedezhetik fel. Az új tehetség most már szabadon fejlődhet és szolgálhatja népe ügyét. A polgári szellem maradványai következtében megkíséreltik kihasználni, de Iván fellismeri szándékait és tehetségét hazája szolgálatába állítja.

Uránia-mozgó

Előadások: 5, 7 és 9 órakor

Vasárnap: 11.30, 3, 5, 7 és 9-kor

MA!

MARIE MARTINE

Megható francia dráma

Főszerepekben:

RENEE SAINT-CYR és JULES BERRY

Egyetlen elkövetett bűncselekmény sem marad megtorlatlanul

A fasiszta-terrorista banda ügyében hozott ítélet nem csak a dolgozó nép akaratát fejezte ki, de jogilag is tökéletesen megszerkesztett bírói döntés, amelynek intézkedő része világosan megmutatja: milyen cselekmények elkövetésében találta a bíróság bűnösnek a vádlottakat. Olyan esetekben ugyanis, amikor a vádlott több bűncselekményt követ el, a törvények értelmében minden bűncselekményért, amelyben bűnösnek találják, külön büntetést kell megállapítani. Mégpedig a tergovai terrorbanda tagjai az alacsonyabb-nál magasabb igazságtétel egész bűnhalmazát követték el. Ha figyelmesen elolvassuk az ítéletet, akkor láthatjuk, hogy az összejátszó és politikai bűncselekmények egész sorozata mellett, valamennyien részesei olyan közös bűncselekményeknek, amelyekből csak undorral fordulhat el minden becsületes ember. Gyilkosság, rablás, fosztogatás, védtelen emberek terrorizálása, megkínzása, emberrablás szerepelt a vádlottak bűnlajstromában. És mindezeket azzal a vadállatiassággal követték el, amely a fasisztákat jellemzi. Minden józan ember borzadva gondol arra, hogy mi történhetett volna, ha ezeknek az emberbőrbe bújt vadállatoknak csak pár órára is sikerül kitérni a hegyek közül és csak órákra is garázdálkodtak volna valahol. Ezeknek és a hozzájuk hasonlóknak sorából kerültek ki a bukaresti pogrom emberkínzó gyilkosai. Ilyenek voltak az SS banditák és a nyilas kerettagok. Ez az emberfajta nem ismer kíméletet, amikor rablásról, gyilkosságról van szó. A spirublanaruk minden emberi érzésből kivételtől fenevadak. Szemükben az eleven embereket égető kemencék lángjának visszfénye lobog és a nacionalista sovinszta hazugságok, amelyek hirdetői, jól össze tudták egyeztetni szegény, román dolgozóparasztnak bestialis meggyilkolásával.

Természetes tehát, hogy valamennyi elkövetett bűncselekményért külön büntetés jár. Az igazságosság és ennek megfelelően a törvény megkívánja, hogy egyetlen elkövetett bűncselekmény sem maradjon megtorlatlanul. De általában, a törvénykezés szelleme elbírja, hogy bűnhalmaz esetén, valamennyi vádpontban külön büntetéseket, mert kegyelem, vagy időközben bekövetkező büntetéselengedés és leszállítás következtében, a bűnhalmazban foglalt egyes cselekmények miatt kiszabott büntetés hatályát vesztheti. Ilyen esetekben a többi bűncselekményért kirótt büntetés érvényben marad. Viszont, mivel senki sem tölthet ki több büntetést, a vonatkozó törvény úgy intézkedik, hogy bűnhalmaz esetén a kirótt büntetések közül a legmagasabbat kell végrehajtani. Ezt a törvényszakaszt alkalmazta a temesvári hdbíróság is.

A temesvári katonai törvényszék ítélete ismét bebizonyította azt, hogy igazságszolgáltatásunk a nép bíráskodása és a nép ellen támadó ellenségekre lesújt a dolgozó állambiztonság ereje!

(Dr.)

Argay György püspök elmondja:

Baráti légkör, megértés és egyetértés uralkodott a kilenc egyházfő találkozásán

A vallásszabadságot a nép uralma biztosítja, nempedig azok, akik palotáik magasságából akarják élet s halál ügyét intézni

A bukaresti megbeszélés összhangban állt az emberi összetartás nagyszerű elveivel

Kilenc egyházfő találkozott a közelmúlt napokban Bukarestben: Népköztársaságunk kilenc egyházának vezetője gyűlt össze, hogy megbeszéljék a vallásügyi miniszterrel azokat a fontos napirendi kérdéseket, amelyek az egyházak szervezeti szabályzatainak jóváhagyásával időszertűvé váltak. Nagyszerű megnyilatkozása volt ez annak a vallásszabadságnak, amelyet népi demokratikus rendszerünk, a nép akaratának ural-

Az ország vallásfelekezeti népességének 94 százalékát képviselték az egyházfők

Argay György püspök elmondja, hogy még az elmúlt év októberében felhívta valamennyi egyház vezetőit: terjesszék be egyházuk szervezeti szabályzatának tervezetét. Eddig az volt a helyzet, hogy a múltban egyetlen kormány sem tartotta érdemesnek a gyakorlatilag érvényben volt szervezeti szabályzatok jóváhagyását és a vallásügyi törvénnyel összehangolni. Így azután az volt a helyzet, hogy az egyházak tulajdonképpen jóváhagyott szabályzatok nélkül, működésüknek a törvénnyel történt összehangolásának hiányában működtek. Most azután a kormány júniusban összehívta az egyházakat, hogy részletesen megbeszéljék azokat a szabályzatokat, amelyeknek alapján működnek. *Tulajdonképpen tíz vallásfelekezetet hívtak meg, de erre a román ortodox, a református, az evangélikus-lutheránus, a zsidó, az unitárius, az örmény-georgiai, a régi rítusú keresztény (lipovai) és a muzulmán egyházak fejei jelentek meg, míg a római katolikus egyház képviselői távollattartották magukat.* Az történt ugyanis, hogy amikor a kormány felkérte az egyházakat: terjesszék be szervezeti szabályzataik tervezetét, a katolikusok ehelyett kánonjogi törvényeket nyújtottak be, aminek természetesen semmi közük sincs a Népköztársaságunk területén működő katolikus egyház tevékenységéhez. Ezt közölték is a katolikus egyház vezetőivel, akik azonban ahelyett, hogy pótolták volna a mulasztást, amikor a közvetlen megbeszélésekre szóló meghívást kézhezvették, kijelentették, hogy az ő tervezetüket nem hagyják jóvá, tehát egyéb mondanivalójuk nincs.

Éles ellentétben áll ez a magatartás azzal az őszinte és világos megállapítással, amelyet a Bukarestben megjelent kilenc egyházi vezető tett: a legnagyobb elismeréssel fejezték ki haláljukat a rendszernek és a kormánynak a gondoskodásért. Az ország vallásfelekezeti népességének 94 százalékát képviselték a közös nyilatkozatot

ma valósít meg. Ennek elismeréséül az egyházfők értekezlete határozatban fejezte ki elismerését és háláját a nép kormányának és a határozat aláírói között szerepelt Argay György aradi evangélikus-lutheránus püspök is. A fővárosból hazatért püspök a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozik erről az eseményről, megállapítva, hogy az ország kilenc egyházának igazi ünnepe volt, amikor a kormány jóváhagyta szervezési szabályzataikat.

aláíró egyházfők, tehát a túlnyomó többséget képviselték, amikor nyilatkoztatták: a Román Népköztársaságban a legteljesebb vallásszabadságot élvezik.

Elmondja még Argay György püspök, hogy valamennyi meghívott a görögkeleti pátriárka vendége volt: román, zsidó, magyar, mohamedán és örmény ott lakott és ott evett az ortodox román egyház fejének otthonában. *Olyan baráti légkör, megértés és egyetértés uralkodott a találkozáson, ami összhangban áll az emberi összetartás nagyszerű elveivel.*

— Reggel 9 órától este 10 óráig, kevés ebédszünettel folytattuk a megbeszélést a vallásügyi miniszterrel egyházunk szervezeti szabályzatáról, — mondja Arad evangélikus-lutheránus püspöke. — A legteljesebb megelégedéssel szólhatok csak a tárgyalásokról és azok eredményeiről. Mint ilyenkor általában, az egyházak minden kívánságukat belefoglalták előterjesztésükbe és a kormányzat részéről a legteljesebb megértést tapasztalhattuk. A jóváhagyott szervezeti szabályzat biztosítja egyházaink jó működését, azt, hogy betölthetjük hivatásunkat. Mondtam is lelkészárságnak, amikor visszajöttem a fővárosból, hogy ha mindazt végrehajtottuk, amit a szervezeti szabályzat tartalmaz, akkor igazán eleget teszünk feladatainknak.

— Több újítás is szerepel a mi egyházunk szervezeti szabályzatában. Így a nők is kiberjesztették az összes egyházi jogokat. Még lelkész állást is betölthetnek ezentúl a nők, presbiterek is lehetnek. Különben a kolozsvári protestáns teológián, amit szintén a népi demokrácia valósított meg a református, unitárius és evangélikus egyházak számára, már két nő folytatja tanulmányait.

— Az új, minden részükben demokratikus egyházi szervezeti szabályzatok jóváhagyása után most új egyházi választások következnek minden vonalon és ennek megfelelően a kilenc vallásfeleke-

zet egyházi életében is érvényesül a demokrácia.

Argay püspök nyilatkozata világos bizonyítéka annak, hogy a vallásfelekezetek a Román Népköztársaság új törvénykezése révén jogot kaptak, hogy maguk szervezhessék egyházi életüket, hogy az ország egyháztörténetében először élvezik mindazokat a jogokat, amelyek a vallásszabadságot jelentik.

Szabadon, őszintén nyilatkozott meg az ország hitfelekezeti lakosságának 94 százaléka és az a tény, hogy a katolikus egyház vezetői távollattartották magukat a nagyfontosságú eseménytől, nem azt jelenti, mintha a katolikus hívek többsége, az egyszerű nép keresne külön utakat. A vallásszabadság Népköztársaságunkban minden vonalon érvényesül és ezt tapasztalataiból tudják a katolikusok is.

Nem a katolikus vallás kisemberek maradtak távol az értekezletről

De nyíltan megállapítja az egyházfők értekezletének határozata: „Egyes egyházfelekezetek szolgál befolyásoltatni hagyták magukat a régebben kialakult mentalitásuk, a belső reakciós propaganda, vagy pedig az imperialisták által és ezeknek szolgálatába szegődtek”. Pontosan ez a helyzet a katolikus egyházi vezetők távollattartásánál, ám a katolikus hívek többsége, a kisemberek jöjjelátják mi az oka annak, hogy egyházi vezetőik a többi vallásfelekezetektől különálló utakat járnak. Világos, hogy miért nem akarta Márton Áron püspök, a Vatikán püspöke aláírni az egyházfők értekezletének határozatát, amely azzal végződik, hogy az egyházak vezetői minden erejükkel igyekezzenek támogatni az egész nép közös erőfeszítését Hazánk, a Román Népköztársaság megszilárdítása és felemelése érdekében. Azoknak, akik „régebben kialakult mentalitásuk, a belső reakciós propaganda, vagy pedig az imperialisták által hagyták magukat befolyásolni és ezeknek szolgálatába szegődtek” — amit az egyházfők határozata megállapítja, — nem a béke, a nép boldogulása az érdekük. Ellenekezőleg.

Hanem a katolikus vallású kisemberek véleménye egészen más. A nép tudja, hogy a tölt elszakadt, idegen egyházi vezetők nem a vallásszabadságot, hanem a külföldi beavatkozás lehetőségeit védik. Tudják, hogy a vallásszabadságot a nép uralma biztosítja, nempedig azok, akik palotáik magasságából akarják élet s halál ügyét intézni.

Ezért, bár az egyházfők értekezletének határozatából kimaradt a katolikus egyház vezetőinek nyilatkozata, a katolikus kisemberek tömege még hallatja szavát „néma” egyházi vezetőik magatartásával szemben!

A burgonyatermés legnagyobb ellensége a Colorado bogár

Az Egyesült Államokból hurcolták Európába ezt a veszedelmes kártevőt

Hogyan védekezzünk a rovar elterjedése ellen

Az európai országokban nagy küzdelem folyik a Colorado bogár terjedése ellen. Az egyes államok milliókat költenek erről a célra, mert a mezőgazdaság számára súlyos csapást jelent annak a rovarnak a terjedése. A kenyér után a burgonya az emberiség legfőbb tápláléka és éppen a burgonyatermésben okoz felmérhetetlen károkat a Colorado bogár. Hihetetlenül szapora rovar, főleg ezért rendkívül nehéz a védekezés ellenük, aztán még veszélyes is, mert a rovar álcájának kézzel való szedése bőrkiütést okoz.

Azokban az országokban ahol a Colorado bogár megjelent a hatóság szigorú óvintézkedéseket fogantatott. Erre a célra kiképzett katonaságot vezényelték ki, még olyan vidékekre is, ahol mindössze egy-két ilyen rovarot találtak. A fertőzött vidékeken előbb a rovarokat, majd a bábokat és petéket szedik össze, utóbbiak a burgonya növény gyökérzetén helyezkednek el, ezért a burgonyát tövestől kiemelik, benzollal köntik és aztán megint visszahelyezik a földbe. Félméterre is leásnak, hogy össze tudják szedni a lárvákat és azokat el is pusztítsák. A Colorado bogár felfedezését, éppen a nagy veszedelemre való tekintettel, kitüntetésben részesítik.

Honnan származik a Colorado bogár?

Északamerikából került Európába, az első világháború során. Az amerikai katonák terjesztették el Franciaországban, ahonnan átterjedt Belgiumra, Hollandiára, Luxemburgra, Svájcra és Németországra is. A második világháború során már a német hadsereg hurcolta be Lengyelországba, Csehszlovákiába, Jugoszláviába és Magyarországra. Romániában eddig még nem jelentkezett, de miután országunkon is keresztülvonult a német hadsereg, nincs kizárva, hogy itt is létezik.

Tekintettel arra, hogy egyetlen Colorado bogár egy esztendő alatt 30 millió utódot hoz létre és ez a tömeg 2.5 hektárnyi burgonyatermelést tölthet tönkre, sőt megtámadhatja a dohány, paradicsom, vinete és paprika-termést, nagy veszedelmet jelent a mezőgazdaság részére.

A rajzás idején 10 és 50.000-és csoportokban repülnek, kedvező idő esetén sok kilométer távolságra. De kitűnő úszók is és ha a szükség úgy mutatkozik és távozásra kényszerült, vízbeveti magát és „áthajózik” alkalmas helyekre, hogy ott pusztítson.

Védekezésünk a Colorado bogár ellen

Népköztársaságunk földművelésügyi minisztériuma mindent megtett hogy megakadályozza ennek a kárt okozó rovarnak az országban való terjedését. Erélyes intézkedéseket fogantatott. Így szigorúan ellenőrizi az országban forgalomba hozott burgonyát, hogy nincsen-e megfertőzve

és különböző rendelkezéseket hozásított ki a rovar elleni védekezés ügyében.

Az ország mezőgazdasági dolgozóinak kötelessége, hogy minden

Hogyan ismerjük fel a kártevőt

A Colorado bogár színe piszkosan sárgás, a háta közepén V-alakban 11 fekete pont látható. Ezek az ismertető jelek különböztetik meg a burgonyaföldön található egyéb rovaroktól. Petéje hosszú és narancsvörös színű, a burgonya levelének alsó részén található harmincas csoportokban. A lárvá (kukac) a petéből két hét, előbb véres narancsszínű, majd úgy ahogy fejlődik narancssárga színt kap. Ezt a leveleken lehet megtalálni, mert azzal táplálkozik. A báb 5-20 cm. mélyen lehet

erájével támogatja a földművelésügyi minisztérium nagyméretű tevékenységét, kötelességük, hogy minden burgonyatáblát gondosan vizsgáljon felül, vajjon nincsen-e megfertőzve.

fel. Tavasztól késő ősziig veszélyeztet a burgonyát, paradicsomot és egyéb veteményeket. Meleg időben életem után röpköd, hűvös esős időben a földben húzódik meg. Ezért megkezdésénél a meleg időt választjuk ki. A fellelt bábokat petróleummal tölített üvegbe tesszük és adjuk át a mezőgazdasági szervezeteknek, annak megállapítása céljából, vajjon tényleg Colorado bogárról van-e szó.

Pota Béla
sajtólevelező

Az orosz kutatók az Északi Sark felfedezésének úttörői

Az orosz hajósok már a legrégebbi időkben az Északi Sarkon végzett nagyfontosságú felfedezéseikkel tették híressé magukat.

V. Vize, az ismert szovjet Északi Sark kutató, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja nemrég könyvet írt az orosz hajósokról, az Északi Sark felkutatásának és meghódításának úttörőiről.

„Orosz sarki utazók — a 17—18. században” című könyve, amely számos dokumentumra hivatkozik, tulajdonképpen az orosz turiszták és utazók életrajzi leírását tartalmazza.

Ez a könyv több, mint száz olyan nevet sorol fel, akiket eddig a tudomány nem nagyon ismert. Ezeknek a kutatóknak nagy része nem volt hivatásos hajós. De az évszázadok folyamán elképzelhetetlen nehézségekkel küzdve értékes munkát végeztek. Fontos földrajzi felfedezéseik részleteit csak most ismerhette meg a világ.

Itt van például a pinegai L. Szubin tisztviselő, aki 1601—1602 között 40 tagból álló csoportot szervezett és négy hajón Kolmogorból Mangazejába utazott. Szubin részletesen leírta utjának lefolyását. Ezt a leírást eddig csak a szakértők ismerték.

De ki hallott például K. Kurcsikin kereskedőről, aki 1610-ben Turuhanba utazott, onnan pedig a tengeren egész a Jaszina folyóig jutott el. Kurcsikin felfedezte, hogy „létezik

egy átjáró a tengerből Eniszjeig és az utat egy nagy hajóval is meg lehet tenni.”

Vize munkájában megtaláljuk még Usztyu orosz kozák nevét is, akinek hatalmas földrajzi felfedezését, az Ázsia és Amerika közötti csatorna felkutatását csak jóval később értékelték annak érdeme szerint.

Rendkívül érdekes még Vaszili Lomonozov, Mihail Lomonozov a nagy orosz tudós édesapjának életrajzi adatai. Vaszili Lomonozov 1681-ben született és a Hokmogor mellett Kurosztovban él. Vaszili Lomonozov több ször beutazta a Baren és a Fehértengert. Amikor fia, Mihail Lomonozov betöltötte a tíz évet, Vaszili Lomonozov magával vitte utjára. Vaszili Lomonozov volt egyike a „Csajka” hajó megépítőinek, amely az akkori időkben Oroszország északi tengereinek egyik legnagyobb hajója volt.

Közlemény

Fizetési listák (state de salarii)

minisztériumok és vállalatok számára

a „Librărie Noastră”-ban

kaphatók

A „SOLIDARITATEA” fogasztási munkásszervezetet értesít tagjait, hogy 20.000 méter TEXTIL SZABADÁRU ÉRKEZETT

mintás indian,
bolero,
mintás dorina
zetir,

kész férfi ingek nagy választékban,

szelvényeket leszállított áron osztunk ki. Eladás a szövetséget textilosztályán, valamint összes fiókjainál történik.

MEGJELENT

a Román-Szovjet tanulmányi intézet folyóiratának

a Tudomány és Művelődés Kérdéseinek

3. száma a következő tartalommal:

LINA N. STERN: A hosszú élet és a fiatalság megőrzése.

V. MUSNICKI: A polgári „közgazdaság tudomány” az amerikai imperializmus szolgálatában.

A. I. DENISOV: A Szovjetunión és a nemzeti szuverenitás kérdése.

A. TARASENKOV: Az élet igazságáról.

L. PLOTKIN: A párt és az irodalom.

K. SZIMONOV: A szovjetdramaturgia feladatai és a színházkritika.

A. SISKINA: Egy könyv, amely új utat mutat.

M. URNOV: Howard Fast és Amerika.

B. JARUSZTOVSZKIJ: Klasszikus hagyományok és „újítás” a zeneben.

SZEMLE.

M. NEUMAN: A szovjetművész kiállítása a Tretyjakovszkij Képtárban.

A. JEVSZEJEV: A szovjetfilm ünnepe hete Ausztriában.

M. MOROZOV: A brutális erő kultusza.

M. MOROZOV: A bűnözés az Amerikai Egyesült Államokban.

Apróhirdetés

BEFŐTTES, lekváros üvegeket veszek. Ugyanott modern regények, szótárak, különböző szakkönyvek, Exikonok, stb. eladók. Megtekinthetők délutánonként. Sinagoga ucca 2—4. Telefon 19-84.

ELADÓK használt épületfa, ajtó, ablak, műkölépcsők, vaskorlátok, vasgerendák, tögyfaparketta, vaslemez, ajtó 110x220, takaréktűzhely, nagy 3 lukas teljesen jó állapotban. Emineacu 33 „Bodega”.

ÜZLETI berendezés vas- és lemez-hordók, mérlegek, Werthelm kaszsa olcsón eladók. Rossi festékeskedés, Avram Iancu tér 1. udvarban. 3104

MÉHCSALADOK eladók. Oituz ucca 78. 3105

MAGÁNHÁZ eladó kétszoba, konyha, gazdálkodásra alkalmas, Ghioceilor 45.

JÓLFŐZŐ mindeneset azonnalra alkalmazók. Köztársaság útja 84. II. e. ap. 4. 3108

MAGÁNHÁZ eladó. Ghiba Birta ucca 15. 3109

EGY Dürkopp és egy modern Singer varrógép eladó. Megtekinthetők: Weinberger kalapüzletben, Metianu ucca 15 alatt.

ACSMUNKAT vállalatok, fűskamra, autogarázs, színi, ól, akól, kerítés, kapu stb. Oláh Remus 46 (Viráz ucca). 3111

JÓLFŐZŐ megbízható mindenféle állást keres. Imp. Traian 2, ap. 3.

NŐI kerékpárt jóállapotban megvételre keresek. Argai Éva Luther tér 2, I. em. 3113

HÁZVEZETŐNŐI állást keresek magános férfinél. Lipót ucca 5.

Az „Uj Idők“-mozi tanulságos műsora

Mindenki tudja, hogy a nagy veszteségbe belepusztulhat az ember, de nincsenek tisztában azzal, mire szolgál, milyen szerepet tölt be az emberi testben és hogyan, miből áll a vér. Erre a kérdésre ad választ az Uj Idők mozi e heti műsorának egyik filmje.

Megtuljuk azt, hogy a vér anyagának 90 százaléka víz, de tisztába jövünk a fehér és vörös vérszerek szerepével is. A film nemcsak tudásunk bővítéséért járul hozzá, de egészségünk megvédését is elősegíti, mert felvilágosít arról, miként történik egy seb megfertőzése, milyen folyamat megy végbe szervezetünkben a seb behegedésénél, mi okozza a gennyesedést? Fontos ezt tudni mindazoknak, akik ki vannak téve sérüléseknek, legyen az kis vágás, szúrás, vagy akár csak kis bőrhorzsolás.

Szoria hegyei régen az uralkodók magántulajdonát képezték. Oriási területeket foglal el Nyugat-szibériában, a tajga végén és természetes akadályok zárják el a világtól. Éghajlata nedves, felhős és ködös, növényzete törpe cédrusokból, csenvenész növényekből és alpesi virágokból áll. Szoria hegyeinek nyugalmát évezredekben át senki nem zavarta meg és így az ott élő állatok sem ismerik a félelmet. A hatalmas területen csak néhány prémvadász élt. A mondák szerint a vidék kincsét Pusz tukáj Oriás elrejtette a hegyek között és csak az találja meg, aki arra érdemes.

A szovjet emberek, akik a természet kincseit is népük szolgálatába állítják, megtalálták a „kincseket”. Átkutatták a vidéket és megállapították, hogy földje gazdag vas és mangánércet tartalmaz. Az egyik gazdag érlelőhelyet Mihai Szergejev vadász révén fedezték fel. Ott emelkedik most Szeréghes városa. De nem ez az egyetlen hely, ahol ilyen kincseket találtak. Ott épül Tasogol és Szálán is, melyek közül egyedül Tasogol évi kétfélmillió tonna vasércet nyújt majd az öt éves terv végén.

A harmadik film a méhek életét mutatja be eredeti felvételekkel. A nézők a felvevőgép lencséjével együtt hatolnak be egy vadméh család odvas fájában lévő „városába” és szemtanúi annak, miként folyik az élet ebben a százezer lakosú városban. Feltárul a néző előtt a természet e rejtett „csodája”, és a szemé előtt zajlik le a „méharsadalom” egész élete: az anyag beszerzés, a városépítés, az új méhek-ről való gondoskodás, a méhkirálynő, a herék, a dolgozó méhek élete. Látniuk, mint úzik ki az idegen betolakodókat a bejárathoz szolgálatot teljesítő éber örök, mint pusztítják el ősszel a felesleges heréket, látjuk a méhcsalád kettéválását és a méhrajt, amint elhagyja a kast. Látniuk „örömtáncot”, amivel az egyik méh jelzi koratavaszzal társainak, hogy virágra talált és látunk egy viadalt 2 méhkirálynő között.

Ha ezt a filmet végignézzük, tisztába jövünk azzal, hogy a természetben sem mi sem történik véletlenül és a méhek következetes cselekedetei az évezredekben át életfentartásért folytatott harc alatt szerzett tapasztalatok eredménye. Megértjük a film lepergése folyamán, hogy az őszön, amivel mindjárt születés után munkába kezdenek, ahogyan a dajkák táplálják a lárvákat, ahogyan rávetik magukat a betolakodó ellenségre és életük feláldozásával megmentik „városukat” stb. nem valami földöntúli erőnek a befolyására, nem valami felsőbb, megismerhetetlen erő akaratából történik, hanem annak az őszönnek a hatására, amit százezer éven át örökölték őseiktől. A méhek már jóval az ember megjelenése előtt folytatták „társadalmi” életüket és egymás nélkül nem is tudnak megélni.

De ha valaki például a méhkasukat

Az ideiglenes bizottság kezdeményezésére

Ujaradon 40 ágyas kórház létesül

A városi ideiglenes bizottság egészségügyi téren is már több figyelemreméltó kezdeményezéssel szép eredményeket ért el a dolgozó nép egészsége védelmében. Ujabbán hadjáratot indított, amint azt megírtuk, a csecsemő-halandóság leküzdésére és ennek folyamán a városi orvosi szolgálat jelentős segítséget kapott az egészségügyminisztériumtól: nagymennyiségű gyógyszer és különféle fontos tápszerek formájában. A csecsemő legveszedelmesebb betegsége ugyanis a bélhurut, amely főleg ilyenkor, a nyári hónapok alatt lép fel és különösen az anyatej nélkül táplált gyermekek között szedi áldozatait, mert a tehéntej a meleg időben gyakran megromlik és ilyenkor betegséget okoz. De a bélhurut még mindig nem olyan súlyos betegség, mint ahogy azt sokan gondolják, hiszen ha nyomban fellépése után az első napokban felismerik és kezelik könnyen gyógyítható és csak akkor válik veszedelemmé, ha késik az orvosi segítség.

A városi ideiglenes bizottság kezdeményezésére az UFDR. és a Vörös Kereszt igen sok lelkes tagja nyújtott

segítséget a városi egészségügyi szolgálatnak abban, hogy egyrészt felvilágosító munkát végezzenek város-szerte a fiatal anyák között, másrészt, hogy felkutatassák a beteg gyermekeket. Ez a munka már igen szépen halad előre.

A kerületi rendelők mellett működő gyermekorvosi szolgálatnál igen sok csecsemőt kezelnek és a szegényebb sorsú betegek a diétás konyhán állandó ellátásban részesülnek. A legtöbb bélhurutos betegcsecsemőt Ségában fedezték fel az akció során és ezért a városi főorvosi hivatal ide mozgósította és ide központosította a legnagyobb figyelmet és munkát.

Szinte járványszerű volt a ségai csecsemők között a nyári bélhurut, de ma már a legtöbben túlestek a veszedelmen, mert naponta részesülnek orvosi kezelésben.

Meg kell emlékeznünk az ideiglenes bizottság másik fontos egészségügyi kezdeményezéséről is, amely a hasifusz elleni küzdelemben nyilvánult meg. Az üzemekben, gyárakban és nagyobb intézményekben már befejezést nyertek az oltások. Két hét előtt kezdődtek meg a magános

jelenkezők számára adott oltások és ezek során a kerületi orvosi rendelőkben a mai napig több, mint 1500 aradi lakost oltottak be hasifusz ellen. Saját érdekben cselekszik mindenki, ha minél előbb jelentkezik az orvosi szolgálatnál a védőoltás miatt.

Az ideiglenes bizottság intézkedésére különben Ujaradon a közeljövőben negyven ágyas kórházat szívnének fel a krónikus betegek részére, hogy ezzel is telermentesítsék az aradi kórházat. Az új kórház felszerelése már meg is kezdődött és az egészségügyi minisztériumtól ágyneműket, gyógyszereket és különféle orvosi műszereket kap erre a célra a város.

A még hátralevő felszereléseket az ideiglenes bizottság adja. Ez a kórház augusztus elején nyílik meg. De ezenkívül egy másik rendkívül fontos egészségügyi intézmény is létesül a közeljövőben Aradon. Az Aram Iancu téren volt Kain-féle gyógyszertár helyén orvosi rendelő nyílik, amelynek keretében állandó gyermekorvosi rendelőt tartanak feljövőre és diétás konyhával a csecsemők részére.

Vladimirescu községben új vezetőséget választottak a szövetkezet élére

A község dolgozóparaszttsága szerződést kötött az aratásra és tarlószántásra a gépközponttal

A hűvös esők után ismét lanyhaszellő lengeti a sárguló búzaféléket, bármire megy a falujáró mindenütt öröm sugárzik a dolgozóparaszttság arcáról. Ilyen örömtől sugárzó arcokat látni az Arad mellett lévő Vladimirescu község dolgozóparaszttság arcán is. Ez az öröm nemcsak a jó termés kilátás idezi fel, hanem az a nagy segítség is, amelyet az állami gép- és traktorállomás nyújt a község szegény és középparasztjainak. Ebben a községben a dolgozóparaszttság az aratásra és tarlószántásra, szerződéseket kötött az ujaradi gép- és traktorállomással. Eddig az aratásra vonatkozóan 136.66 hektárra, tarlószántásra 105.22 hektárra kötöttek szerződéseket.

Petrisor Nicolae 5 hektáros, Vladimirescu községbeli Jakos elmondja: — Már megszoktuk a traktor munkáját, pedig csak a tavasszal láttuk hogyan dolgozik. De ez elég volt, hogy megismerjük munkáját, amellyel megbizonyosodott, jobb és olcsóbb mint az állati igával végzett munka.

A tavasszal nekem is traktor szántott tengeri 1.75 hektárt, ez már most kivétel azok közül, amelyeket nem traktorral szántottak. Most amikor jött a gépközpont, hogy az aratásra és tarlószántásra szerződést kötson én is azonnal jelentkeztem két

hektár-aratással és két hektár-szántással.

Amikor a fizetés után érdeklődünk, öntudatosan mondja Petrisor Nicolae. A fizetést természetben eszközöljük az aratásért a természetből. A tavaszi szántásért, amelyben tengeri van, majd csak őszre és most történő tarlószántásért csak jövőre fizetünk. Mi, akik már a traktorokkal szerződést kötöttünk, tisztában vagyunk azzal, hogy ha állandóan traktorokkal dolgozzuk földjeinket, mind nagyobb termést is várhatunk.

Igy gondolkozik Vladimirescu dolgozóparaszttsága, mert meggyőződött, a traktorok kitűnő munkájáról és annak előnyeiről. Itt minden kulak mesterkedés kudarcba fullad, a tények bizonyítják a való igazságot. Amint megnézzük a határt, a közséi legelő mellett nagy darab haragos zöld zab és muhar földek mellett haladunk. Beszélgettünk Capini Vasileval, aki büszkén mondja:

ezt is a gépközpont traktorai szántották, a községtől kivettünk tizen kollektíven 10 hektár földet és takarmány növényvel vetettük be.

A község dolgozóparaszttsága a jó idő beálltával tovább folytatja a tengeri második kapálását, amit szombatra be is végznek. Most fo-

lyik a cséplőgépek beosztása, amelyet szintén az ujaradi gépközpont bocsát rendelkezésükre. A község öt cséplőgépet kap. A cséplés idején önkéntes tűzoltó csapatot szerveznek és éjjel: örököt állítanak fel. A községben már június hatodika óta a nyári óvoda működik, amelynek jelenben 25—30 látogatója van. A nyári óvoda megindítását a helyi pártszervezet kezdeményezte és a tömegszervezetekkel együtt indították meg. A kisgyermekek háromszor naponta kapnak friss ételt és az ebéd után befektetik őket a tengerben elhelyezett kis ágyakon.

Vladimirescu község szegény- és középparasztjai új vezetőséget választottak a szövetkezet élére. A szövetkezet két fűszerüzettel, kovácsműhellyel, borbély-műhellyel és tejfeldolgozó üzemmel rendelkezik és ezek mind jól működnek. A szövetkezetben megindult az újjászervezés.

(g. i.)

Szervezett munkások!

Töltsétek szabadságotokat
a C. G. M. CASOJAI
menedékházban

Felvilágosítással a Helyi
Turista Iroda szolgál
Eminescu ucca 1. szám.

néhány méterrel arrébb helyezi, mér nem találnak otthonukba vissza és a nácistalanul gyűlnek össze a költözött lakásuk helyén. Csak az ember, aki tudatosan a maga szolgálatába állította a méheket is, mentheti ki őket szo-

rult helyzetükből. Vinicki rendező eme filmje után azt is megtudjuk, hogy a méhek izlését is irányítani lehet és annak a virágnak a látogatására szoktathatják, amelynek himpórral való be hintésére éppen szükség adódik.

Igy egészítik ki a növényvilágot a rovarok, mert a virágok nem lehetnek meg a méhecskék nélkül, mint ahogyan a méhek sem élhetnek meg a virágok nélkül. Ezt a tanulságos filmet mindenkinek meg kell nézni. (m. k.)

Művelődés

A higiena szakszervezet tagjainak fele részt vesz a kultúr csoport munkájában

Negyvenről száztizennégyre emelkedett a kultúr csoport létszáma

Megyénk egyik legkisebb szakszervezete a „Higiena”, amely mindössze 232 tagot számlál, mégis szép eredményeket tud felmutatni a felvilágosító és kultúr munka terén. Vezetőségünk behatóan taglalta a legutóbbi időben lezajlott kultúrversenyeket, lezúrta a tapasztalatokat. Elsősorban is felismerte a kultúr munka jelentőségét. Első lépésként hozzáfogtak a kultúr csoport átszervezéséhez.

Komolyan megkezdtek kultúr csoportunk tagjai politikai színvonalának emelését. Ön-bírálatot gyakorolva megállapíthatjuk, hogy a kultúr csoport ezideig nem működött kollektíván és túl gépiesen hajította végre a feladatok forumoktól kapott utasításokat.

anélkül, hogy tagjaink átértékelt volna munkájuk fontosságát.

Ma már kollektív alapon folyik a munka és a nevelés eredményeképpen vallhatjuk, hogy a 40 tagú kultúr csoportunk 114 tagra szaporodott.

Ez a következőképpen oszlik meg: 50 tagú négyes számú énekkar, 20 tagú tánc csoport, 24 tagú ritmikus

torna, 10 tagú szájharmonika, 10 tagú prózai csoport. Az énekkar jelenleg román, magyar és szovjet népi dalokat, a tánc csoport népi táncokat tanul.

Meg kell említsük két fodrász elvtársnőnk Károlyi Manyi és Suba Erzsébet neveit, akik elvégezték a ritmikus tánc kurzust és az ott elsajátítottakat betanították. A tánc csoport legtehetségesebbjei: Bortis Ilca, Crisan Manca, Steau Livia, Ruja Pavel, Negra Iuliu, Bodzan Ferenc, Nistor Viorel. A kultúr csoport tagjainak öntudatát igazolja az a tény, hogy önként kérték a próbák két-naponkénti megtartását úgy az ének karnál, mint a tánc csoportnál. A látogatottság a próbákön kilencven-kilencvenöt százalékos.

Ezzel szemben hiányosság, hogy a tagok nem jelennek meg pontosan a próbákön, amelyek emiatt sokszor későre nyúlnak.

A figyelem tekintetében is még sok a tennivalója a kultúr kollektívának. Többet is kellene olvasni, főképpen a Szovjetunió szakszervezeti kultúr csoportjának világból.

Eredményként említhetjük fel, hogy amíg a múltban kizárólag csak a tanulókból állt a kultúr csoport, most a segédiek, az idősebb nemzedék — amely eddig távol tartotta magát, — az erős felvilágosító munka után bekapcsolódott a kultúr munkába. Ma már segédjeink is megértették, hogy az idősebbeknek a fiatalokkal együtt kell részt venniük a nagy építő munkában. Így emelkedett 114 tagra a kultúr csoport, amely

ötven százalékát teszi ki a teljes szakszervezetünk létszámának.

Kultúr felősnök: Mikó János, aki önfeláldozóan viszi a munkát Simor Mária tánc tanárnővel és a kórus vezetővel. Megfogadták, hogy a kultúr csoportunkat meggyénk legjobbjai közé emelik.

Az újonnan átszervezett kultúr csoport ma, szerda este 7 órakor mutatkozik be a Kultúr palotában gazdag és változatos műsorral.

Székely Miklós
a Higiena szakszervezet elnöke

Moszkva színházai résztvesznek a szovjet gyermekek nyári üdülésének megszervezésében

A moszkvai Komszomol színház kollektívája elhatározta, hogy minden erejével támogatja a Szovjetunió fővárosában élő gyermekek idei nyaralási akcióját és ennek sikere érdekében az alábbi felhívást intézte a főváros színházaihoz:

„Megkezdődött a nyári szünidő és kötelességünk gondoskodni arról, hogy a gyermekek üdülését érdekessé és változatosá tegyük és észszerűen megszervezzük a nevelő- és kultúr munkát.

A gyermekek nyári üdülésszabadságának megszervezésében a színházak kollektívái értékes támogatást nyújthatnak a komszomolista és pionérszervezeteknek. Ez a támogatás többféleképpen nyilvánulhat. A színházi kollektívák előadásokat rendezhetnek, különleges programmal gazdagított kirándulásokat szervezhetnek, továbbá a pihenőotthonokban, iskolákban és kimon-dottan a célra készített nyári térségekben hangversenyeket és előadásokat rendezhetnek a gyermekek részére. A másik irányú támogatás a gyermekek részére rendezett tömegünnepségek megszervezésében való részvételben nyilvánulhat meg.

Az idei nyári szünidőre az alábbi kötelességeket vállaljuk: 1. az iskolások részére három különleges előadás megrendezését, egyet teljesen díjmentesen; 2. legkevesebb tizenöt előadást rendezni Moszkva nyári üdülő telepén és azokban a városokban, ahol a színház előadás-

körutat tesz. 3. Tényleges segítségben részesíteni az iskolákat és a különböző intézményeket, hogy a műkedvelő színjátszó körök tevékenységét fokozhassák.

Fel szólítjuk Moszkva minden mű-

vészt, kövesse példánkat. Részt kell venniük a szovjet gyermekek nyári üdülésének megszervezésében és a gyermekek nyári szabadságát vidámmá, kellemessé és hasznossá kell tenniük”.

Több mint 200 ezer nézőt, csaknem 14 ezer szereplőt mozgósított a székelyföldi nagyarányú kultúr verseny

Népi kultúránk hatalmas arányú fejlődését, a széles néprétegek, dolgozó tömegek kultúr szomját, a szép iránti szeretetét és érzékét igazolja az a hatalmas méretű kultúr verseny, amely május eleje óta folyik Székelyföldön négy megye között. A kultúr verseny eddig nem tapasztalt méreteit számok igazolják:

476 község kultúr csoportja nevezett be 13.729 szereplővel, a versenyek pedig ezideig több mint 200 ezer nézőt mozgósították

Szombaton és vasárnap tartja évadzáró hangversenyeit a Városi Filharmonia

Az aradi Városi Filharmonia június 2-án szombaton és vasárnap tartja évadzáró hangversenyét. A zenekar méltóképpen kívánja lezárni évadját és ezért valóban szép műsort állított össze. Külön esemény az évadzáró hangversenynek, hogy mint szőlista közreműködik Valentin Gheorgiu bukaresti zongoraművész, aki az évad folyamán rendkívüli sikert aratott Aradon. A kiváló művész Schumann zongora hangversenyét játssza zenekari kísérettel. A műsoron szerepel ezenkívül Vivaldi Concerto grossoja, amelynek he-

Székelyföld dolgozó népe tudatára ébredt annak, hogy ez a nagyarányú kultúr megmozdulás felemelkedésüket szolgálja és hogy az milyen nagy jelentőséggel bír. Legutóbb Marosvásárfolyt le a nagyarányú kultúr verseny megyei döntője.

A verseny előtt több beszéd hangzott el. Magyar nyelven Bányai László, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának tagja beszélt a kultúr forradalomról.

gedűszóit Bloch Rudolf és Nachmann Ferenc, míg a gondokaszóit Avramescu Klára szólaltatja meg. Közékvánatra tűzték műsorra a zenekar leg-sikerültebb teljesítményét Dvorak „Az Ujvilágból” szimfóniáját, ezenkívül Enescu I. rapszodiáját.

Az évadzáró nyilvános hangversenyek után a Városi Filharmonia a gyárakban rendez hangversenyeket és ezeknek műsor-összeállítására, valamint beosztására folyamatban van. A zenekar határozott nyári szünetet tart.

Magyar művészek nagy sikere a Szovjetunióban

A budapesti művészvilág hat kiválósága: Fischer Annie zongoraművész, Garai György hegedűművész, Somogyi László karmester, Csillag Miklós, továbbá Osváth Julia szoprán és Székely Mihály bariton, a budapesti állami opera európai hírű tagjai Moszkvában vendég szerepeltek rendkívüli sikerrel. A szovjet lapok a legnagyobb elragadtatás hangján írtak a magyar művészekről, akik közül különösen Fischer Annie világhírű zongoraművész csodálatos művészetét méltatták terjedelmes cikkeiben. A magyar művészek visszaérkeztek Budapestre, ahol beszámoltak a Szovjetunióban tapasztalt nagy élményeiről. Fischer Annie többek között a következőket mondta a lapoknak adott nyilatkozatában:

— Nem is tudom hirtelenében, mit emeljek ki először abból a rengeteg élményből, amit rövid idő alatt átéltem — mondja Fischer Annie. — Egy egész gyönyörű, új világ tárult fel előttem, ahol az emberek jók, önzetlenek, közvetlenek, természetesekek. Igen nagy szeretettel fogadtak miniket mindenütt: Moszkvában, Leningrádban, Kievdben és páratlanul figyelmes vendéglátásban volt részünk. Látszott, hogy igazán megbecsülik és értékelik a művészetet. Két hét alatt kilencszer szerepeltem. A szólistestemen a hosszú műsor után még hét ráadást kellett adnom. A rendezés pontosságának, a közönség figyelemzettségének, fogékonyságának aligha van párja egész Európában. A klasszikusok, romantikusok éppoly érdeklik a hallgatóságot, mint amilyen figyelemmel a magyar zeneszerzők művei felé fordult.

Megjelent a „Művelődési Utmutató” júliusi száma

A vidéki kultúr otthonok és általában a szakszervezeti kultúr csoportok részére szinte már nélkülözhetetlen a havonta megjelenő „MŰVELŐDÉSI UTMUTATÓ”, amely valóban utmutatást, gazdag anyagot nyújt kultúr csoportjainknak. A „Művelődési Utmutató” most megjelent júliusi száma különösképpen fejlődési mutat. Hozzáértéssel összeválogatott politikai cikkek, közhasznú utmutatási anyagok tartalmazó írások, rengeteg szaválásra alkalmas irodalmi értékű, nevelő hatású költemény, két kiváló szindarab, több ének szám költője gazdagítja ezt a számot. Most lesz száz esztendője, hogy PETŐFI SÁNDOR a szabadság lánglelkű költője elesett. A folyóirat alkalmazkodva az időszerepességhez, beható tanulmányt közöl Petőfi Sándorról, akinek több versét is közlést teszi. Az egyik színmű is Petőfi Sándorról szól. GREDINAR AUREL írta és „BUCSU” a címe ennek az egyfelvonásosnak, amely igen alkalmas előadásra műkedvelő csoportok részére. A másik színmű LUCIA DEMETRIUS „INGADOZÓ” című háromfelvonásos színműve. A szép kiállítású „Művelődési Utmutató” bizonyára örömet szerez majd a vidéki kultúr otthonoknak, szakszervezeti kultúr csoportoknak, mert gazdag anyagot ad.

Ezt olvassuk!

JEGOLIN A. M.

A szovjetirodalom 30 éve

(„Tudomány és haladás”-sorozat)

Allami Könyvkiadó Bukarest

„Soha a Nagy Októberi Szocialista Forradalom előtt nem játszott az irodalom olyan jelentős szerepet, mint a szovjet társadalomban. A XIX-ik században Nyekraszov csak álmodott arról az időről, amikor a paraszt a vásárról nem Blüchert és nem az ostoba mylordot, hanem Bejlinszkijt és Gogolyt viszi haza. A szovjet országban dolgozók milliós tömegei ismerik és szeretik a klasszikus orosz irodalmat és izgalommal várják a szovjetírók új műveinek megjelenését. A jó irodalmi alkotás Zsdánov elvtárs meghatározása szerint, megnyert csatával ér fel.” Így ír Jegolin A. M. a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező-tagja a szovjetirodalom 30 évét bemutató tanulmányában arról a nagy szeretetről és megbecsülésről, melyet a szovjet dolgozó az irodalom iránt érez. Ilyen viszonyok között nem csoda, hogy a szovjetirodalom fejlődése olyan nagy lendületet vett s annyi nagyszerű művel gazdagította az emberi kultúrát. Ez a könyvecske élénk tárja a szovjet irodalom és irodalmi alkotás kérdéseit és megajzolja azt az utat, amit ez az irodalom bejárt s amely felé jelenleg halad. A legjelentősebb irodalmi művek jellemzésén kívül tájékoztat a könyv a nemzeti irodalmak eredményeiről is s rámutat arra a megszeméltetéstől, amelyben a szovjetkormány az alkotókat részesíti. Jegolin tanulmánya Miklós István fordításában jelent meg. Ára 30 lej.

Rosetti—Bălănescu—Kiss Géza

A román magánjog vázlatja

— Allami Könyvkiadó Bukarest —

Rosetti—Bălănescu: „Principiile dreptului civil roman” című immár második kiadásban megjelent munkája a ma érvényben lévő tételes román magánjog alapelemeinek rendszeres feldolgozását tartalmazza. A magyar kiadás ennek fordítása, a következő módosításokkal és kiegészítésekkel: 1. Az eredeti román kiadás „bevezetés”-e helyett Kiss Géza írt új fejezetet a könyvbe s ebben a jogzabályt és a jogügylettel tárgyalja. 2. Tartalmazza az Erdélyben, Bánságban stb. érvényben lévő helyi jogot, különös tekintettel az u. n. kiterjesztési törvény rendelkezéseire; végül 3. utal az egyes jogi problémák elemzése rendjén a kapcsolatos gazdasági vonatkozásokra és a folyamatosan lévő lényeges módosításokra, 1947 december 31-ig bezárólag.

A munkát betűrendes tárgymutató teszi teljessé. Ára 700 lej.

STAMPA

Kerczagi József

Bélyegzőkészítés és vésési munkák

Arad, Eminescu 12

SPORT

Bukarest csapata nyerte az RNK sakk-kupát

A Román Népköztársaság sakk-kupájáért folytatott küzdelmek során Bukarestben 8 csapat közül Bukarest győzött, amely a döntőben 7 és fél:1 és fél arányban győzött Szatmár csapata ellen. Arad együttese, amely a nagyváradi csapattal szemben maradt alul, az ötödik helyen végzett. Az aradi csapatban a legjobban Hodos Klára

szerepelt, aki 2 és fél pontot szerzett az elérhető 3 pontból. A döntő mérkőzéseket nagy figyelemmel kísérte Mihail Sadoveanu, a Nagy Nemzetgyűlés alelnöke is. A rendkívül érdekes, szép verseny hatáson járul hozzá az ország amugy is fejlett sakk-sportja még nagyobb lendülettel történő fejlődéséhez.

Hatalmas taeredménnyel győzött az UTA a tekebajnokságban

Az aradkerületi tekebajnokság multheti fordulójának eseménye az UTA csapatának hatalmas taeredménye: 316 fát ért el a textilgyári tekecsapat, amellyel megjavították az Alfa eddigi 313 fa-rekordját. A forduló eredményei a következők:

A-CSOPORT: UTA—Metal 316:215, Alfa—Transilvania 280:236, AMTE Vörös Lobogó—Tricolor 251:238, Fortuna—Armonia 236:197, UTA fonóda—Voința 173:151, Comcar—SSCA 181:174. — B-CSOPORT: CFR—PTT 173:147, Gutenberg—Fita 200:184, SFP—SIA 236:176, Indagrara—Dinamo 192:—, 30 Decembrie—CFR fűtőház 203:154, Infracirea—Gaiana 200:184.

A következő heti forduló műsora az alábbi:

A-CSOPORTBAN, június 29-én délután 7 órákor: SSCA—Hadsereg, július 1-én: Transilvania—UTA fonóda, július 3-án délelőtt 10 órákor: AMTE Vörös Lobogó—Voința, délelőtt fél 11 órákor: Alfa—Metal, este 8 órákor: Prietenii—Fortuna, UTA—Armonia, terminus nélkül: Comcar—Tricolor. — B-CSOPORTBAN, június 30-án délután fél 6 órákor: SIA—Fita, délután fél 7 órákor: Teba—Börösök, július 1-én, délután fél 8 órákor: CFR—Gaiana, este fél 9 órákor: Infracirea—Higiena, július 3-án délelőtt 10 órákor: CFR fűtőház—SFP, délután 4 órákor: Gutenberg—PTT, Indagrara—30 Decembrie.

A 40 dobásos kerületi versenyen a következő eredményeket érték el:

Transilvania—Armonia 854:780; UTA fonóda—AMTE Vörös Lobogó 799:746, UTA—Alfa 908:838, Transilvania—Voința 762:733, Metal—UTA 927:866, UTA—Tricolor 837:767, AMTE Vörös Lobogó—Alfa 866:832, Voința—SSCA 861:839, Armonia—UTA fonóda 751:744, Transilvania—Tricolor 791:787.

Ennek a bajnokságnak a programja: június 29-én délután fél 5 óra: CFR—TEBA, július 1-én délután 5 óra: Infracirea—Indagrara, délután 6 óra: Voința—Metal, július 2-án délután 4 óra: SSCA—UTA fonóda, 6 óra: CFR fűtőház—Börösök, Tricolor—Alfa.

HÉTFŐN, július 4-én este 7 órákor az összes tekebírók tartoznak megjelenni a Népi Sportszervezet helyiségében.

A szombati boxverseny műsora

Szombat este fél 8 órákor a volt munkakamara helyiségében lebonyolításra kerül városközi ökölvívó-versenyre a resicai és aradi csapat a következő boxolókat állítja szembe egymással.

Izricianu (Resica)—Hayer (Arad); Secosan (R)—Urucu (A); Judin (R)—Amar (A); Fiat (R)—Bellai (A); Rone (R)—Cucuiata (A); Pistovici (R)—Zabos (A); Pisau (R)—Berczig (A); Păcănu (R)—Farkas (A).

A Munkásifjúsági Kupa volley és kézilabda döntőit vasárnap játsszák le

A Munkásifjúsági Kupa keretében a volley- és kézilabda-mérkőzések megyei döntőit vasárnap, július 3-án bonyolítják le Aradon a finiceum kertjének pályáján. A mérkőzések sorsolását pénteken, július 1-én délután 6 órákor tartják meg a Népi Sportszervezet helyiségében és ezen a volley-alkerületi szövetség részéről Tripa, Vágó, Munteanu, Oprean, Barna és Ungureanu, a kézilabdázók részéről Szőke, Dengl és a bírótanfolyam végzettjei tartoznak megjelenni.

A kerületi volley-bajnokság mérkőzéseit ma, szerda délután bonyolítják le a Téba pályán a következő műsor szerint: 5 óra: Dinamo Radna SFP, háromnegyed 6 óra: Indagrara—Hadsereg, fél 7 óra: AMTE Vörös Lobogó—Téba, 7 óra: SSCA—FEMTE, fél 8 óra: UTA—CFR.

Ma délután:

CFR—AMTE Vörös Lobogó barátságos mérkőzés

Az SSCA pályán ma szerda délután 6 órai kezdettel rendkívül érdekes, barátságos futballmeccset bonyolítanak le. A CFR és az AMTE Vörös Lobogó játszanak barátságos találkozás keretében és e mérkőzés előkészület a vasárnap soronkövetkező összecsapásokra. A CFR ugyanis Szatmáron játszik B) ligás meccset, az AMTE Vörös Lobogó pedig Craiován minősítő mérkőzést a nyugati körzet bajnoksága keretében. A mai találkozót Euca vezeti, határbírók Joja és Bakai.

CFR Temesvár—CFR Kolozsvár 2:2 (1:0)

Kedden délután játszották le az A) ligás mérkőzést Temesváron, amely hevesiramu küzdelem után döntetlenül végződött. A temesváriak góljait Monyak és Badeantu lőtték, a kolozsvári vasutasok részéről 30 méteres szabadrugásból Bălint és 11-esből Candrea voltak eredményesek.

Ma kezdődik a kerületi tenisz-verseny

Az aradi kerületi bajnoki tenisz-verseny, amelyen a legjobb aradiak vesznek részt, ma délután 5 órákor kezdődik a 2. számú edzőközpont (volt Hellas) pályán.

Néhány sorban

AZ AMTE VÖRÖS LOBOGÓ sport-összkeletívája fontos gyűlést tart csütörtökön, június 30-án délután 6 órákor az 1. számú edzőközpontban (volt Hajós).

VASÁRNAP az UTA stadionban reggel 8 órai kezdettel bonyolítják le a kerületi atlétikai bajnoki versenyt, amelyre csütörtök délután 6 óráig lehet nevezni a Népi Sportszervezet helyiségében.

A FUTBALLBÍRÓK szerdai ülése a CFR Arad—AMTE Vörös Lobogó barátságos mérkőzés miatt csütörtökön délután 6 órákor lesz a Népi Sportszervezet helyiségében. Az összes játékvezetők megjelenése kötelező.

= Köszönetnyilvánítás. Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak: rokonainknak, barátainknak és ismerőseinknek, akik súlyos fájdalmunkban bennünket vigasztalni igyekeztek Siebig (szül. Juhász) Etelka elhunytá alkalmából. Siebig Erőnc és Juhász család.

HETI LOTTO

A június 27-iki húzás eredménye:

89 28 82 32 74 55 36

Az 1.629.680— lejű az alábbi 26 jegy nyerte:

Seriã A. 634394 Ga. 789505 Gc. 3690
75740 107479 118807 122038 128359
130103 134014 163045 172605 183806
221230 H. 225708 227408 227458
227501 233935 238922 207345 409687
435567 448178 476610 499344.

egyenként 62.680 lejű

Következő húzás hétfőn, július 4-én

Az amerikai monopoltőkésék most már nyíltan elismerik, hogy megakariák szerezni a „marshallizált” országok gyarmatait

MOSZKVA. (Agerpress) A Tass iroda jelenli: A „Krasznaja Zvezda” című lap cikket közöl a nemzetközi eseményekről és utal arra, hogy az ugynevezett „visszamaradott” vidékek, „megsegítési” terve, amely vidékek alatt az afrikai országokat, Latinamerikát, Délkele-Ázsiát, a Közel- és Távokkeletet érti, lázas sietséggel készül az Egyesült Államokban.

Az amerikai propaganda — írja a lap — a legnagyobb erőfeszítéseket teszi, hogy ennek a tervnek propagandát fejtsen ki, új és merész programot dolgozva ki. A sajtó és a rádióleadók azonban óvatosan kerülnek, hogy ismeretessék azoknak az egyezményeknek természetét és lényegét, melyeket az USA a „visszamaradottakkal” megkötni kíván.

Az ugynevezett „visszamaradott vidé

kek” „megsegítési” terve — állapítja meg a Krasznaja Zvezda sajtó kommentátora — nem egyéb, mint széleskörű terjeszkedési program, amelynek célja, hogy új tőkeberuházási területeket nyisson meg az USA monopolkapitalistái előtt és új lehetőséget nyújtson gyarmati mamut-hasznok zsebrebreválására.

Nem más ez a terv, mint a Marshall-tervezet természetes következménye és kiegészítő része és a Wall-Street dolármágnásainak uralmát akarja bevezetni azokon a területeken, ahol eddig Anglia, Franciaország, Belgium és Hollandia játszotta a vezetőszerepet.

Röviden azt jelenti a terv — írja a szovjet lap — hogy az amerikai monopoltőkésék most már nyíltan elismerik, hogy az európai marshallizált országok gyarmataira rá

akarják tenni kezüket.

A szemforgató nyilatkozatok mögé, amelyek „civilizációt terjesztő küldetésükről” szólnak, rejtik el ama óhajukat, hogy a gyarmati és félgymarmati területeket birtokba vegyék és e szándékukat még kommunistaellenes felfújó jelszavakkal is kendőzik.

„Az imperialisták megrémültek a demokrata erők sikerétől, amelyet a gyarmati és függő országokban értek el.

Riasztóan hat rájuk az a körülmény, hogy a népek tisztában vannak az imperialisták „segítési” programjával, amely egyik legfontosabb része az amerikai imperializmus világuralmi tervei nek. Az imperialisták aggodalma egyes arányban növekszik a gyarmati népek ellenállásával, amelyet a gyarmati terjeszkedési politika ellen kifejtnek.

Külföldi gyorsposta

ATHÉN. (Agerpress). Az „Ivima” újság jelentése szerint Korhina szigetén kivégezték Mihálist, Moraitisz, Madkosz, Kafurosz, Iburbinasz és Szarandisz Baziosz demokrata harcosokat, akiket három-négy évvel ezelőtt ítéltek halálra, mert résztvettek az ellenállási mozgalomban és harcoltak az együttműködők ellen a hitlerista megszállás idején.

MOSZKVA. (Agerpress). Június 24-én megérkeztek Moszkvába a francia kereskedelmi küldöttség tagjai: Huboyneau, Eibert, Bizard és Vallabroque. A küldöttséget a Szovjetunió külkereskedelmi miniszterüma kereskedelmi szerződés-k osztályának az igazgatója Cseclin fogadta, Bantovval, a Szovjetunió franciaországi kereskedelmi megbízottjával és Kuzminszkivel, az URSS külkereskedelmi minisztériuma egyik alosztályának igazgatójával együtt. A fogadásnál résztvettek még a moszkvai francia nagykövetség tagjai élükön Chataigneau nagykövettel.

LONDON. (Agerpress). Zilliacus független képviselő a brit békebizottság egyik Londonban megtartott gyűlésén kijelentette, hogy Nyugat-Európa és Anglia sokkal nehezebb körülmények közé kerül a Marshall-terv végén, mint annak kezdetén állt. Az Egyesült Államok súlyos gazdasági krízis küszöbén áll — mondotta Zilliacus. — Nagybritanniának nem szabad háborúba sodródnia az Egyesült Államok miatt és tudomásul kell venni a szovjet nép és az angol nép békevágyát. Nagybritannia csak abban az esetben állíthatja vissza gazdasági egyensúlyát, ha felire szállítja le katonai kiadásait és növeli kereskedelmi kapcsolatait a Szovjetunióval és a népi demokrácia országával, amelyek a gazdasági krízis alól teljesen mentesek.

RÓMA. Az „Unita” olasz lap közli, hogy a fémipari munkások nemzetközi szakmai szervezetének alakuló értekezletén Senilli, triestini megbízott mondogt megnyitó beszédet. Az ülésen felszólt Grigori Marin, a RNK kiküldötte is. Az olasz szakszervezeti küldöttség vezetője, Roveda beszámolt arról, hogy Olaszországban a munkanélküli fémipari munkások száma 150 ezerre emelkedett.

Frank Folks angol küldött, aki mint megfigyelő vett részt a végrehajtó bizottság ülésén, beszédében kifejezte elégedetlenségét, amiért az angol szakszervezeti vezetők kiléptek a világszövetségből.

Az értekezlet résztvevői egyöntetűen jóváhagyták a fémipari szakszervezet alapszabály tervezetét.

A szervezet székhelyül Párisi választották.

Tip. „GUTENBERG”.

Kievbe érkezett a RNK dolgozóparaszt-küldöttsége

KIEV. (Agerpress). A Tass iroda jelentli: Szombaton érkezett meg Kievbe Moszkvából jövet a Román Népköztársaság dolgozóparaszt küldöttségének egyik csoportja. Az állomáson a küldöttséget Ukrajna

Kommunista (b) Pártjának képviselői, a Szovjet-ukrán Szocialista Köztársaság Kormányának képviselői és a VOKS (a külföldi kapcsolatok fenntartására alakult társaság) képviselői fogadták.

A Román Népköztársaság dolgozóparaszt delegációja meglátogatja Kiev városát, valamint számos gép- és traktorállomást, továbbá vállalatot Kiev és Harkov környékén.

Titó polgári nacionalista klikkjének terrorja erősödik Jugoszláviában

RÓMA. (Agerpress). A TASS ügynökség jelentése szerint az UNITA című lap, hivatkozva a szabad Trieszt Kommunista Pártja lapjában, a „LAVORATORE”-ban megjelent egyik cikkére, rámutatott, hogy Tito kommunistaellenes polgári nacionalista klikkjének terrorja erősödik Jugoszláviában.

Néhány nappal ezelőtti Belgrádban letartóztatták Danilo Lekicsét, a negyedik jugoszláv hadsereg volt parancsnokát, aki 1945 május 1-én felszabadította Triesztet. Ljubljánban tömeges letartóztatásokat eszközölték a marxista-leninista tanokhoz hű kommunisták sorából. Az egyetemi tanárok közül is számos sze-

melyt letartóztattak. A jugoszláv börtönök tele vannak kommunistákkal, akár a hitlerista megszállás idején.

Köztudomású, hogy Tito rendőrséggel nagy koncentrációs tábort szervezett meg Lonje város közelében; eddig 8000 kommunistát zártak be e táborba, közöttük sok nőt is.

Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára beszélt a mezőgazdasági munkások győzelmes sztrájkjáról

RÓMA. (Agerpress). Palmiro Togliatti az Olasz Kommunista Párt főtitkára és Pietro Secchia, a Párt helyettes titkára résztvettek a Siena tartománybeli San Salvatore városában levő „népi épület” felavatási ünnepségén. Ezt az épületet, amely otthont nyújt a helyi demokrata szervezeteknek, olasz dolgozóktól gyűjtött alaphoz építették. A felavatási ünnepségen több, mint húsz ezeren vettek részt és felszólt Secchia, Togliatti, és mások. Palmiro Togliatti beszédében utalt arra, hogy az olasz kormány, amely konfliktusokat provokált és széthúzást idézett elő a lakosság körében, nem képes arra, hogy az országot vezesse. A mezőgazdasági munkások sikeres sztrájkjáról szólva, Togliatti ezt mondta:

„Szükség volt arra, hogy a nélkülözhető mezőgazdasági munkások milliói nyugtalanok legyenek, szükség volt rá, hogy beszüntessék a munkát és eddig még soha sem ta-

pasztalt harcban vegyenek részt. Sokan közülük elesetek ebben a harcban és 36 napig kellett küzdeniök, a vetés betakarításának veszélyét kellett kockára tenniök, hogy elérhessék jogos sérelmeik orvoslását”.

RÓMA. (Agerpress). A Tass iroda jelentli: Az „UNITA” című lap jelentése szerint az Olasz Kommunista Párt vezetősége tárgyalta a helyzetet, amely a dolgozók szakszervezeti jogainak érdekében folytatott harca meg erősödése és a mezőgazdasági munkások sztrájkja következtében előállott. Különleges közleményt adtak ki, a-

melyben a Kommunista Párt örömmel üdvözlö a mezőgazdasági munkások fényes győzelmét, amely fényes példája a dolgozók számára jogos sérelmeikért folytatott harcban, hogy az egység és határozottság meghozza az eredményt. Ezt követőleg azokat a túlkapásokat és erőszakosságokat vitatták meg, amelyeket az olasz rendőrség vitt véghez és felhatalmazták a kommunista képviselőket és szenátorokat: gyűjtsenek erre vonatkozóan adatokat, hogy a parlamentben leplezzék a nép előtt az alkotmány-sértéseket.

Súlyos gazdasági válság az Egyesült Államokban

BOSTON. (Agerpress). Hugh Scott a bostoni köztársasági pártszervezet elnöke kijelentette a sajtó képviselői előtt, hogy az Egyesült Államokban jelenleg teljes gazdasági krízis uralkodik. A munkanélküliség — tette hozzá — növekedőben van és fenyegető méreteket ölt.

A RMP Központi Vezetősége Politikai Bürojának HATÁROZATA

a testnevelés és a sport ösztönzésének és állandó fejlesztésének kérdésében

Országunk mostani fejlődési viszonyai között a testnevelés és a tömegsport alapos megszervezésének nagy politikai jelentősége van, mivel a Párt által irányított testnevelés és a sport jelentősen hozzájárul az új ember kialakításához, aki a szocializmus építésének határozott és tevékeny harcosa.

Országunk burzsoáziája és földesurai, mint mindenütt a tőkés országokban, távoltartották a dolgozó népet a testneveléstől és a sporttól.

A kizsákmányoló osztályok a sportot a polgári nacionalizmus, a sovinizma és faji uszítás terjesztésének eszközüül használták fel, arra törekedtek, hogy a sportot közvetlen fegyvernek használják fel a tőkés kizsákmányolás megerősítésére. A polgári-földesuri kormányok a reakciós és fasiszta félkatonai szer-

vezeteket eszköznek használták az ifjúság eldurvítására, azzal a célzattal, hogy az ifjúságot ágyutölteléknek változtathassák át abban a gyilkos, támadó és rablóháborúban, amelyet a szocializmus országa ellen, a Szovjet Szovjet Köztársaságok Szövetsége ellen folytattak.

A burzsoázia a sportot egyben a tőkés kizsákmányolás, az üzérkedés és a korrupció szinterévé változtatta.

Miután a dicsőséges Szovjet Hadsereg felszabadította országunkat a fasiszta járom alól, a népünk számára megteremtődött új élet feltételek között, a Román Kommunista Párt kezdeményezésére megalkult a Népsport Szervezete, azzal a rendeltetéssel, hogy egy új típusú sportmozgalomra mozgósítja a széles népi tömegeket.

I.

Az utóbbi évek sportmozgalmának helyzetét elmezeve, a RMP Központi Vezetőségének Politikai Büroja a következőket állapítja meg:

1. A Párt irányításával és a szakszervezetek, valamint a demokratikus ifjúsági szervezetek támogatásával a Népsport Szervezete harcolt a polgári felfogás ellen a sportban, elűzte a sportterekről a sovinizmust, a fajelméletet és a huliganizmust. Küzdött a reakciós fasiszta elemek eltávolításáért a sportból és jelentős sikereket ért el a sportolók átnevelésében a proletárerkölcs, valamint a népi demokratikus rendszer iránti hűség szellemében.

2. A sportmozgalomnak az utóbbi három év alatt a dolgozóknak jelentős számú sikert ért felölelnie. Népi sportversenyeket rendeztek: „Népi versenyeket”, „Ifjúsági Egységkupa versenyeket”, „Népi sakkbajnokságot” május 1-i és november 7-i mezői futóversenyeket és Munkás Ifjúsági Kupaversenyeket, amelyek az ifjak százai részt vettek. Hasonlóképpen sikereket ért el a technika színvonalának emelése és a különböző sportágak eredményeinek megjavítása terén is.

3. Azoknak a lehetőségeknek biztosítása érdekében, amelyek egyre nagyobb tömegeknek a testnevelésbe és a sportolásba való bevonásához szükségesek, újáépítették a fasiszta megszállók által a háború idején szétrombolt egyes sporttereket és a sport céljára szolgáló épületeket új sportberendezéseket létesítettek és a sportegyesületek egész sorát látták el sportanyagokkal és felszereléssel.

Hasonlóképpen középfokú sporttechnika iskolákat létesítettek és a Testnevelési Intézet keretében újraszervezték a felsőfokú sportoktatást.

4. Országunkban most első ízben fejlődik a hadseregben a sport, amelyben a katonák és tisztek egyre nagyobb tömegei vesznek részt.

5. A Népsport Szervezete révén országunk újszelleme és demokrati-

kus tartalma sportkapcsolatokat létesített a baráti államokkal és ezáltal a sporton keresztül is hozzájárult a népek közötti barátság megszilárdulásához.

Minden elért siker ellenére országunkban a testnevelés és a sport nem növekedett népi demokráciánk általános fejlődésének arányában. Ugyanis:

1. Egyes pártszervezetek nem foglalkoztak kellő mértékben a sportmozgalom támogatásával.

Egyes pártszervezetek részéről a sport vezetésére adott kádersegítség nagyon gyenge volt, míg az irányítás és ellenőrzés elégtelen. Egyes párttagok ébersége a sportban alacsony színvonalú volt, az osztályellenesség sokszor talált megnyilvánulási alkalmat a maga számára.

Egyes pártszervezetek és egyes párttagok még lebecsülik vagy aláértékelik a testnevelés és a sport jelentőségét és nem járulnak hozzá a fejlődésükhöz.

Hasonlóképpen az Állam egyes szervei nem adnak meg a testnevelésnek és a sportnak minden lehető támogatást.

2. A sportmozgalom jelenlegi szervezeti formája nem felel meg a Román Népköztársaságban a sport fejlődési érdekek és lehetőségeinek. A Népsport Szervezete és az OSZT, valamint az IMSz sportosztályai közötti kapcsolat komoly hiányosságokat mutatott fel, amelyek az erőfeszítések elpazarlásához és szektáriánizmushoz vezettek. Nem használták fel minden helyi lehetőséget és a tömegek nem vettek részt kellő mértékben a testnevelésben és a sportmozgalomban.

3. Nálunk a testnevelés és a sport még nem öltött tömegjellegűt. A nők százalékaránya a sportban alacsony és a részvételük a vezetésben elégtelen. Magának a Népsport Szervezetnek Vezetőségében sincsen egyetlen nő sem. A sportegyesületek, különösen a szakszervezeti egyesületek nem fordítottak elég figyelmet a tömegek bevonására a sport-

ban. A vállalatok munkásainak számára viszonyítva a sportegyesületek ezeknek csak nagyon csekély százalékat ölelik fel és munkájukat, valamint anyagi forrásait látványos meggyátkozásokra tékozzolják el.

A legtöbb egyesület csak egy vagy két sportágra és különösen a labdarúgásra korlátozza tevékenységét.

Az általános testnevelést, valamint olyan fontos sportágakat, mint a torna, természetjárás, úszás, céllövészet, evezés, stb., elhanyagolták.

A testnevelés és a sport nem hatolt még be a dolgozóparasztság tömegébe. A diákok és az egyetemisták soraiban a sporttevékenység nincs kellően kifejlődve; a felsőfokú oktatók tantervébe sem iktatták be testnevelési órákat.

4. A tömegsporttevékenység nem folyamatos. A sporttevékenységbe bevont tömegek a sportot még szór-

ványosan üzik, mivel nem alkalmazták azokat a formákat, amelyek biztosítanák a folyamatos tevékenységet.

5. Egyes sportágak még megőrizték „kiváltságos” jellegüket. Ezekben (vívás, tenis, stb.) még a polgárságból származó elemek vannak túlsúlyban.

6. A testnevelés és a sport nem vált még jelentős tényezővé az ifjúság nevelésében. A sportkollektívákban az ideológiai, politikai és kulturális színvonal emelésének munkája gyenge és a sporttechnikai színvonal még alacsony. A technikai kérdések szakmai és politikai felkészültsége elégtelen, míg számuk egyáltalán nem megfelelő.

7. Egyes sportberendezéseket és sporttelepeket még a sporttól idegen célokra használnak fel.

Mindezék a dolgozók soraiban komoly akadályokat jelentenek a testnevelés és a sport fejlődése terén.

II.

A Szovjetunió Kommunista (b) Pártja Központi Bizottságának 1925. július 13-i Határozata mondja ki:

„A testnevelésnek elválaszthatatlan részének kell lennie a tömegek egészségéért folytatott általános politikai és kulturális nevelés és kiképzés harcában és bele kell tartoznia az illetékes köz- és állami szervezetek általános munkatervébe...”

Eppen ezért a testnevelés és a tömegsport ösztönzése és folyamatos fejlődése céljából a RMP Központi Vezetőségének Politikai Büroja szükségesnek találja:

1. A jelenlegi sportintézmények újjászervezését és a Minisztertanács mellett egy Testnevelési és Sportbizottság létesítését, amelyben részt kell venniük az OSZT, az IMSz, a Hadsereg, a Belügyminisztérium, a Közoktatásügyi Minisztérium és az Egészségügyminisztérium képviselőinek is.

A megyei ideiglenes bizottságok mellett (a jövőben a megyei Néptanácsok mellett) megyei testnevelési és sportbizottságok, míg a járási ideiglenes bizottságok mellett testnevelési és sportmegbizottak fognak működni.

A Testnevelési és Sportbizottság feladatai a következők lesznek:

a) A Párt és a kormány politikájának megvalósítása a testnevelés és a sport terén.

b) A testnevelés és a sport fejlődéséhez szükséges keretek kijelölése, szabályok és intézkedések megállapítása olyan formáknak megfelelően, amelyek Népköztársaságunk érdekeivel összhangban levő folyamatos tevékenységet biztosítsanak számára.

c) Az összes testnevelési és sportszervezetek és a néptanácsok mellett működő testnevelési és sportszervek tevékenységének irányítása és ellenőrzése, valamint a minden fokozatu tanintézetek testnevelési programjának végrehajtása.

d) Az összes sportágak, különösen pedig a torna, atlétika, úszás, sízés, röplabdázás, céllövészet, természetjárás, sportrepülés, evezés és sakkozás tömegalakokon való megszervezése.

A Politikai Büro úgy véli, hogy helyes irányítás alapján biztosítani kell a sportolók részvételét az ország politikai és társadalmi életében. A testnevelésnek és a sportnak egyik jelentős tényezőjévé kell válnia a dolgozók testi és erkölcsi megerősítésében Hazánknak, a Román Népköztársaságnak megszilárdításában.

A marxizmus-leninizmus klasszikusai, a nemzetközi proletárium lángeszű vezetői rámutattak arra a fontos szerepre, amelyet a testnevelés tölt be a kommunista nevelésben. Marx rámutatott arra, hogy a munkásosztály legfelvilágosodottabb része tökéletesen tisztában van azzal a ténnyel, hogy a munkásság jövője, tehát az emberiség jövője, teljesen a felnövekvő nemzedék nevelésétől függ.

Rámutatott arra továbbá, hogy nevelés alatt a marxisták három dolgot értenek, és pedig: szellemi nevelést, testnevelést és technikai kiképzést.

Lenin mondotta, hogy az ifjúságnak „az a feladata, hogy véghezvigye, beteljesítse a kommunizmus ügyét, a kommunizmusért folytatott harc éppen rá vár és neki kell erősen, egészségesen, acélideggel és vasizmokkal a küzdelemmel szembenéznie.”

Sztálin elvtárs a Szovjetunió Kommunista (b) Pártja XVI. Kongresszusán jelentősen megmutatta, hogy a Szovjetunióban minden feltétele megvan annak, hogy

„az egészséges és életörömmel teli új munkásnemzedék nevelkedjék, amely képes arra, hogy magasra emelje a Szovjet Haza erejét és mellével védje meg azt az ellenség felől kiinduló mindenféle támadással szemben.”

Sztálin elvtárs a szavainak a mi sportszervezetünk, valamint minden sportoló számára is tevékenységi programmá kell válniuk a városi és falusi ifjúság tömegeinek nevelésére.

Az a példamutatás, amelyet számunkra a szovjet népek hatalmas tapasztalata jelent, megmutatja nekünk, hogy a sport milyen erőteljes eszköze a kommunista nevelésnek, a munkások széles tömegei egészsége megerősítésének.

Tanulmányozni, megállapítani és alkalmazni a testnevelésnek az új tudományos alapon álló tanítási és gyakorlati módszereit, annak érdekében, hogy ifjúságunk elsajátíthassa a legfejlettebb sporttechnikát, a szovjet sporttechnikát és hogy így megfelelő eredményeket érjen el ahhoz, hogy hozzájárulhasson sportunk további megszilárdulásához és fejlődéséhez.

f) A sporttechnika: oktatás megszervezése, irányítása és ellenőrzése minden fokozaton, valamint a testneveléshez és a sporthoz szükséges káderek bevonása, kialakítása és észszerű felhasználása.

A Testnevelés és Sportbizottság figyelmet kell, hogy fordítson a tanárok, edzők, kiképzők ideológiájára, nevelésére; hasonlóképpen figyelmet kell fordítani az élsportolók, — azoknak, akik rekordokat állítanak fel vagy ezen a téren más sikereket érnek el — ideológiai színvonalának emelésére.

g) Az ifjúság tömegeinek sorából kiemelkedő új káderek állandó ösztönzése és emelése, ami elősegíti a sporteredmények javulását és a reprezentatív együttesek megerősítését.

h) A sportterek és berendezések ellenőrzése és felhasználásuk irányítása.

i) A sportsajtó irányítása. A testnevelés kérdéseivel foglalkozó könyvek és brosurák, valamint iránymutatók, közlönyök és évkönyvek kiadása, amelyek magukba foglalják országunk, a Szovjetunió, a népi demokratikus országok összes sportágainak legjobb eredményeit. Tartalmaznak továbbá a világsúcsokat is.

j) Sportkapcsolatok létesítése és megszilárdítása a külfölddel, úgy, hogy országunk sportmozgalma is tényleges részt vegyen a népeknek a békéért és a népek közötti barátságért folytatott harcban.

2. — A Párt és a kormány erkölcsi, politikai és anyagi támogatásának biztosítása a testnevelés és a sport fejlesztéséhez. Széleskörű tevékenység fenntartása a sportpályák és berendezések létesítésére sportanyagok és sportfelszerelések gyártására és beszerzésére; a Testnevelés és Sportbizottság irányításával állami sportüzletek létesítése, amelyek olcsó és jöminőségű felszerelést biztosítsanak a sportegyesületek rendelkezésére. Az Egészségügyi Minisztérium révén a sportolók orvosi felügyeletének biztosítása.

Azok a minisztériumok, amelyeknek iskolák és tanintézetek vannak, a Testnevelési és Sportbizottsággal együttműködve feljavítják minden fokozaton az iskolák és tanintézetek diákjainak testnevelési programját és ezen a téren fokozzák az igazgatók felelősségét.

A Művészetiügyi Minisztérium a Testnevelési és Sportbizottsággal együttműködve a mozgóképszínházak révén megerősíti a sportpropagandát, biztosítja a testnevelés és sportra vonatkozó tudományos népi oktató filmhíradók és filmek rendszeres gyártását és vetítését.

A Minisztertanács mellett működő rádiózási és rádióközvetítés bizottság a Testnevelési és Sportbizottsággal együttműködve, megerősíti a rádión keresztül közvetített sportpropagandát.

Az OSzT. az IMSz és az Írószövetség munkatervébe iktatja a test-

nevelés és a sport kérdéseivel foglalkozó különböző művek kiadását.

3. — A testnevelés és a sport állandó ösztönzésének és fejlesztésének keretében az Országos Szakszervezeti Tanács legfontosabb feladata az, hogy a munkások, technikusok és tisztviselők tömegeit mozgósítsa és irányítsa őket a testnevelés és a sport tudományos alapokon nyugvó, módszeres gyakorlására.

Az O. Sz. T.-nak a Testnevelési és Sportbizottság által megállapított szabályok szerint kell megszerveznie és irányítania a testnevelési és sportegyesületeket és ezeknek minden támogatást meg kell adnia, hogy kedvező feltételek mellett gyakorolhassák a tömegsportot; minden eszközzel támogatnia kell a sportolóknak a sportegyesületek tevékenysége megjavítására irányuló kezdeményezéseit.

A szakszervezeti sportegyesületeknek a sportolók tömeges részvételével és a nézőközönség széleskörű bevonásával a vállalatokban, intézményekben, állami gazdaságokban, mezőgazdasági gépállomásokon, stb. rendszeres sportversenyeket kell megszervezniük.

Az üzemi és intézményi bizottságokon keresztül a szakszervezeteknek a vállalatok igazgatóságával együtt támogatniuk kell a munkások tömegeinek jogos sportigényeit a helyi lehetőségek felhasználásával, meg kell szilárdítani a sportegyesületek technikai-anyagi alapjait sporttermek és sportpályák karbantartására, építésére és felszerelésük beszerzésére; tervszerűsíteniük kell a munkások szabadidejének felhasználását, hogy lehetőséget teremtsenek a testnevelés és a sport gyakorlására; közvetlenül viseljék gondot az élsportolók előkészítésére, hogy így sikerrel szerepelhessenek azokon a versenyeken, ame-

lyeken a Román Népköztársaság reprezentatív csapatai részt vesznek.

4. — Az Ifjúsági Szövetség az ifjúság tömegeinek a sportmozgalomba való bevonásában tevékeny tényező kell hogy legyen és a Párt legfőbb segítségével a tömegek marx-lenini nevelésében.

Tényleges részvételükkel a sporttevékenységben és a sportegyesületek vezetőségében, az Ifjúsági Szövetség tagjainak hozzá kell járulniuk a sportegyesületek helyes irányításához a vállalatokban, intézményekben és egyetemeken; az iskolák I.M.SZ.-i szervezeteinek és szaktanárok támogatásával biztosítaniuk kell a tanulók részvételét a testnevelésben és sportban és ugyanilyen szellemben kell irányítaniuk a pionir-szervezeteket.

5. — A Minisztertanács mellett működő Testnevelési és Sportbizottság, az Ifjúsági Szövetségnek, a Mezőgazdasági, Bércmunkások Szakszervezeteinek és a Kultúröthonoknak együtt kell működnie a testnevelés és a sport falvakon való megszervezése és kifejlésére érdekében. A Testnevelési és Sportbizottságnak irányítókat és elnököket kell küldenie a falvakon létesítendő sportkörökbe, amelyeknek ellátását sportfelszerelésekkel biztosítani kell. A tömegszervezeteknek és elsősorban az Ifjúsági Szövetségnek a tömegeket a sportkörökbe kell bevonniuk és irányítaniuk versenyeket rendezve, különösen a helyi viszonyoknak legjobban megfelelő sportágakban (hegyvidéken: sízés; vizek mellett: úszás, evezés, stb.)

Az Ifjúsági Szövetségnek különleges gondot kell fordítania a falusi sportkörök vezetéséhez szükséges káderek nevelésére.

6. — A Minisztertanács mellett működő Testnevelési és Sportbizottság-

nak, az O.Sz.T.-nak, az I.M.Sz.-nek harcolnia kell a lokálpatriotizmus ellen és fejleszteniük kell a sportmozgalomban az együttműködés szellemét; harcot kell folytatniuk a sport terén megnyilvánuló kozmopolitizmus ellen, amely a Fohadófélben lévő Nyugat sportja előtti hajbókolásban, egyes nemzeti sportjátékok, mint például az oйна, (méta), stb. lebecsülésében jelentkeznek; a sportoló ifjúság sorában fejleszteniük kell a hazaszeretetet a Román Népköztársaság iránt és a proletárnemzetköziség szellemét, az odaadást és szeretetet a győzelmes Szocializmus Hazájá, a Szovjetunió iránt.

7. — A pártszervezeteknek és a párttagoknak feladatuk az, hogy ebben a határozatban kimutatott összes hiányosságok kiküszöbölésén dolgozzanak, azért, hogy felszámolják azt a lebecsülő irányzatot, amely egyes pártszervezetek és párttagok nézték és kezelték a testnevelés és a sport kérdését.

A pártszervezeteknek és a párttagoknak feladatuk, hogy rendszeresen és minden erővel támogassák a testnevelést és a sportot; intézkedéseket tegyenek a testnevelési és sportszervezetek vezetőségeinek megerősítésére.

A pártlapoknak a testnevelés és a sport terén népszerűsíteniük kell minden pozitív tevékenységet és eredményt és bírálattal kell illetniük az észlelt hibákat.

A minisztertanács mellett működő Testnevelési és Sportbizottságnak, az Országos Szakszervezeti Tanácsnak, az Ifjúsági Szövetségnek az a feladatuk, hogy a dolgozók sorában a testnevelésnek és a sportnak széleskörű fejlődést biztosítsanak. A Párt szervezeteinek támogatniuk kell ezt a tevékenységet, hogy az a legrövidebb időn belül jelentős eszközök legyenek a kommunista és hazafias nevelésnek. Olyan tényező legyen, amely tövőlegesen járul hozzá a dolgozó nép egészségéhez és az ifjúság felkészítéséhez a munkára, hazánk, a Román Népköztársaságunk megvédésére.

A Román Munkáspárt K. V.-nek Politikai Büroja, az összes pártszervezeteknek javasolja a határozat feldolgozását.

A „Solidaritatea” Fogyasztási Munkásszövetkezet

közli tagjaival, hogy f. évi június hó 27 és július hó 8 között az alább megjelölt napokon és sorrendben, minden egyes tag személyesen meg kell jelenjen az új belépési nyilatkozat és a tagsági könyve becserélése végett, a Horia ucca 1. sz. tagsági irodánk helyiségében, naponként d. e. 7—1 óráig, d. u. 4—7 óráig

1949 június 27—28-án 1—2000 törzskönyvi számig (csak 7—1 óráig)

1949 június 29-én 2001—4000 törzskönyvi számig

1949 június 30 és július 1-én 4001—6000 törzskönyvi számig (csak 7—1 óráig)

1949 július 2-án 6001—8000 törzskönyvi számig

1949 július 4-én 8001—10000 törzskönyvi számig

1949 július 5-én 10001—12000 törzskönyvi számig

1949 július 6-án 12001—14000 törzskönyvi számig

1949 július 7-én 14001—16000 törzskönyvi számig

1949 július 8-án 16001—18500 törzskönyvi számig

A tagkönyvecskéjét mindenki hozza magával és ugyanakkor személyazonosságát igazolni köteles.

A „Flamura Rosie”, „30 Decembrie”, „7 Noembrie” és „Tea” üzemekben dolgozó tagjaink munkahelyükön irhatják alá a kívánt nyilatkozatot, a szekciókban kifüggesztett felhívás alapján.

Nem tagok is jelentkezhetnek belépésre, ha megfelelnek a kívánt feltételeknek.

Nyomatékosan figyelmeztetjük tagjainkat, hogy azok, akik a belépési nyilatkozat aláírására a kellő időben nem jelennek meg, elvesztik tagsági jogosultságukat és belizelt üzletrészeiket.

**„SOLIDARITATEA”
Fogyasztási Munkásszövetkezet Arad**

BORGYÚJTÓKÖZPONT

GYOROK

Veszünk használt

pincehordókat

legalább 3000 litereseket. Felvilágosítást ad lentí központ személyesen, vagy a 9-es számú telefonon.

Olvassa

és terjessze

a Jövőt

Tip. „GUTENBERG”.